
CONSIGLIO COMUNALE del 31 LUGLIO 2023

Aspettiamo che la diretta parta.

Sì c'è il dottor Botti che il Segretario è in ferie e lo sostituisce il Dott.

Filippo Botti  che è  il  vice Segretario e  abbiamo collegata  anche la  Dottoressa Samantha 
Rossi.

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

Allora possiamo partire il primo punto comunicazione del presidente del consiglio.

Io non ho questo momento nessuna comunicazione da dare per ciò che sono tutti facciamo 
l'appello e si prego dottor Botti a tutti, intanto, procediamo con l'appello,

Massari  -  Presente.  Tedeschi-  Presente.   Dotti  –  Presente.  Narseti-   Presente.   Busani  -  
Presente.  Sartori -  Presente.  Spelgatti- Presente. Rota- Presente  Rastelli- Presente. Toscani- 
no, non è presente. Gallicani- Presente. Scarabelli - ha comunicato che viene in ritardo. Uni- 
Presente.  Parri-Presente . Cabassa- Presente. Comerci- Presente.  Pollastri - Presente

15 presenti. 

E c'è il numero legale la seduta è valida prego presidente.

Grazie Dottor Botti.

2) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

Allora comunicazione del presidente, come hai detto no unica azioni e comunicazioni del 
sindaco, sembra che ne abbia prego sindaco.

Grazie Presidente.

Allora prima comunicazione ai sensi del testo unico a norma dell'articolo 17 comma 7 del 
nostro  regolamento  unico  di  contabilità  e  dei  controlli  interni  in  data  odierna  è  stato 
presentato tutti i consigli e spedito a tutti i consiglieri ed anche trasmissione appunto di posta 
elettronica il DUP 2024 nelle 26 che è stato approvato con delibera di giunta.

160 del 20 luglio scorso il DUP è stato come dato del parere del collegio dei revisori dei conti 
verrà  discusso  entro  la  fine  di  settembre.  Questa  la  prima  comunicazione.  La  Seconda 
comunicazione.

Invece è di tutt'altra natura legata ad una vicenda che ha interessato ai me tantissime famiglie  
a Fidenza, ma non solo Fidenza in giro per l'Italia e ha creato notevoli disservizi a suo tempo 
la vicenda è legata alla società di trasporto scolastico Tundo Vincenzo Spa e voi sapete che 
comune Fidenza è stato il primo comune in Italia a impugnare a contestare il servizio è in  
data 31 gennaio la ditta Tundo ha promosso avanti al tribunale di Parma un'azione legale per 
annullare gli atti con la quale verranno annullate ho risolto il contratto di appalto chiedendo 



ovviamente anche la condanna al risarcimento del danno. Con sentenza del 30 giugno scorso 
tribunale di Parma, ha rigettato la domanda di Tundo accogliendo in toto le domande del 
Fidenza dichiarando risolto per il contratto e riconoscendo anche le penali contrattuali e il 
danno e le spese Oltre alle spese di lite, quindi sto parlando di circa €35.000 di della vicenda 
che è un'azienda che può capitare.

Io volevo fare il fatto che comunque grazie ai nostri uffici ai nostri funzionari, siamo riusciti 
prima amministrazione in Italia a far valere un diritto contrattuale rispetto dei servizi erogati 
male con dei gravi disservizi, dopo di noi sono seguiti tanti altri.

Che hanno chiesto a noi come avessimo fatto questa sentenza certifica, non solo il fatto che 
avevamo fatto bene a procedere in modo così Severo.

Ma anche gli  uffici  avevano ben gestito  l'ufficio scuola l'ufficio contratti  l'ufficio tecnico 
avevano ben gestito tutto lì perché poi arrivato alla contestazione più grave che si può fare 
rispetto a un contratto di servizio e quindi credo che sia anche per le tante famiglie che hanno 
dovuto subire dei disservizi una notizia è buona per quanto cattiva nel contenuto una seconda 
notizia della tua amministrativo giudiziaria legata un'altra che ha interessato il nostro comune 
per tantissimi mesi si è conclusa con una diciamo sentenza tombale una vicenda che ha  

stato anche in modo non opportuno e il consiglio comunale per diversi anni ed è la vicenda 
legata al pronunciamento a favore del comune l'ennesimo pronunciamento del Comune della 
lunghissima  vicenda  giudiziaria  con  la  quale  una  famiglia  fidentina  se  ho  posto  e  ha 
dichiarato una guerra amministrativa e giudiziaria contro il comune per la realizzazione di 
una pista ciclabile tra Fidenza e Salsomaggiore dopo la sentenza che si poteva considerare 
ordinariamente  definitiva  del  Consiglio  di  Stato,  nel  merito  della  famiglia  ha  deciso  di 
utilizzare questo strumento giudiziario che è la revocazione  ha portato qualche giorno fa ad 
una il Consiglio di Stato ad emettere una sentenza di rigetto del ricorso su tutti i temi che non  
ha fatto le cose alla condanna a 10.000 oltre le spese Oltre alle spese, quindi ancora una volta 
viene  ribadita  la  correttezza  con  78 adesso  dovrai  contarle  editare  Consiglio  di  Stato  la 
competenza dell'amministrazione dei propri tecnici e di tutti quelli che hanno lavorato per la 
realizzazione di quell'opera, ho finito le comunicazioni, grazie presidente.

3) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

Grazie Sindaco, continuiamo di tre interrogazioni E interpellanze, allora A questo proposito 
come  avevo  già  informato  il  consigliere  comerci  che  è  il  consigliere  che  ha  proposto 
l'interrogazione.

E questa interrogazione che è Protocollo numero 0033 435 del 23/6 2003 verrà trattata a porte 
chiuse perché è un'interrogazione che deve avere una certa riserva.

Perché si parla di persone, perciò la faremo

                                                           ***

attiviamo e volevo intanto avvisare il Segretario Botti  che è entrato il consigliere Dotti è 
presente il consigliere Fabio Dotti.



Si Dotti  a presente fin dall'inizio,  io non l'avevo Scusatemi  non l'avevo inserito  nel  mio 
elenco,  nessun  problema,  passiamo  ora  all'interrogazione  numero  2  che  è  del  gruppo 
consiliare lega Salvini premier del 31 luglio e non vorrei anticipare quella situazione i lavori 
Tangenziale  le  alla  legge  Cabassa  consiglierei  se  vuole  leggere  interrogazione  a  risposta 
scritta  lavori  Tangenziale  Premesso  che  in  primavera  sono  iniziati  i  lavori  per  il  primo 
termine previsto per accusare lavorerà le aperture al traffico avrebbe dovuto essere due ma è 
stato rimandato inizialmente.

Mangio causa di una serie di problematiche ed è ancora oggi un cantiere che accordi l' app di  
illuminazione pista ciclabile, considerato che il prolungamento di lavoro è causato disagi in 
modo adeguato e approfondito spiegando le motivazioni dei ritardi dal sindaco e la giunta per 
sapere quali sono i motivi dei ritardi del cantiere, se sono state previste penali.

Facci ha causato tutta in caso di risposta positiva sono stati imputati di penali.

Con quale importo in caso di risposta negativa, anche non sono state imputate.

Quanto e quando è previsto il termine ultimo lavori sempre visto un momento di cose, allora 
una risposta.

Vabbè in via informale con una serata col sindaco, me le aveva date diciamo così però le voci 
che girano è vero che sono voci sembra che da metà febbraio impresa almeno.

Dipendenti dell'impresa sapessero che la tangenziale non sarebbe stata riaperta le motivazioni 
che  mi  sono  state  adottate  diverse,  non  voglio  poi  possono  ingigantirsi  man  mano  che 
vengono passate.

Sta di fatto che abbiamo avuto dei grossi problemi di traffico.

Abbiamo  anche  di  inquinamento,  visto  che  siamo  in  un  periodo  che  parla  molto  di 
inquinamento e su via Togliatti c'è stato un periodo veramente caotico con kodi camminabili, 
quindi sì, anche se il traffico non scorre l'inquinamento Netta e c'era una data vecchio col 
cappello,  ma  invece  era  il  problema  che  non  è  vero  che  è  percorribile,  quindi  questo 
sicuramente a Melito disposto traffico, però la strada è piena di capelli Messi.

Ancora in cantiere Gialle la pista ciclabile non prosegue i giorni dove non si lavora nessuno 
qualcuno quindi capire il  perché si sono arenati  i  lavori  il  perché se era stata prevista la 
tempistica non è stata rispettata, anche se si scrive in un cartello che a pranzo non solo un 
pezzo  a  contenti,  magari  automobilistico  la  signora  sta  qua  tanto  faccio  una  piccola 
segnalazione.

Secondo me lo spartitraffico a metà, corse.

Nella curva che c'è c'è stata addolcita rispetto a prima tutto quello che ci vuole, però sarà 
secondo motivo di incidenti, visto che venerdì sabato sera traffico strada.

E c'è Indie centrali della città e dobbiamo CD dove è una una strada molto larga.

E magari hai voglia di chiedere.



Mi immagino che tu lo spartitraffico sarà sempre pieno d'olio delle bocche delle macchine, 
non ho capito.

È quella la necessità di quello veramente non mi sembra ci sia un passaggio pedonale lì e se 
c'è una curva mi sembra di no, anche perché passare di là, non vedo l'utilità dei campi.

Grazie consigliere assessore Malvisi vuole dare risposta per quanto riguarda l'interrogazione 
e la consegna dei lavori e sopra indicati avvenuta in data 6 7 2022 Elisa voi sono stati scritti 
senza alcuna interruzione del traffico in essere fino al 17 10 2022 in data 15 5:00 2023 si è  
proceduto all' apertura.

Traffico veicolare della terra completamente ricostruita avendo constatato questo sistema le 
condizioni competente sicurezza sufficienti con la sorella limitazione velocità e modificazioni 
che  ha  toccato  un  prolungamento  dei  lavori  sono  stati  le  seguenti  1  Durante  gli  scavi 
fondazioni  in  ridosso  di  una  proprietà  è  avvenuto  il  ritrovamento  di  sospetti  reperti 
archeologici che ha determinato la sospensione pagare gli auguri per circa 6 settimane dal 30 
11 2022 al 12 giugno 2023.

Per  consentire  questo  l'esecuzione  logici  specialistici  per  tanto  c'è  stata  una  sospensione 
parziale complessivamente di 44 giorni 12 a seguito di richiesta da parte.

Hai ragione.

Mi  manca  la  risata  tutti  neri  esecuzione  di  opere  integrative  di  difesa  mirato  di  evitare 
fenomeni  di  allargamento delle  Armi,  si  è  reso necessaria  la  modifica  parziale  del  corso 
d'acqua del Rio, Brignola.

Con la relativa acquisizione del conseguente e quindi conseguente accordo bonario con un 
frontista tale modifica interessato dalla variazione della sede dell'albo la realizzazione di un è 
di uno scolmatore il peggiore nuova bretella di accesso alle abitazioni nonché allungamento 
dello scatolare per versamento dell'asse principale sospendendo.

Quindi nel frattempo i lavori realizzati e l'abbiamo visto lo stato di assenza boiler esistenti in 
strada lodesana in prossimità dello scatolare in Rio per Nola e risultato necessario procedere 
di  salute  delle  stesse  il  quale  evidenziato  la  carenza  di  sicurezza  statica  è  reso,  quindi 
necessario l'abbattimento delle stesse se dovuto attendere inoltre che in classe lo spostamento 
del Palo interferenze con la nuova carreggiata interferenza comportato la sospensione del 
passato parziale delle elaborazioni interessate quanto sopra descritto ha convocato.

Decisivo una sospensione parziale di volta in volta per un'ulteriore compressione di 46 giorni 
al fine di migliorare punto 3 al fine di migliorare l'aspetto del parcheggio pubblico, porto 
lungo il tracciato della nuova viabilità sede finito la d'accordo bonario con le relative alla 
passione con un frontista con la conseguente realizzazione dei maggiori e di maggior quantità 
di lavoro.

Inoltre durante le esecuzioni da voi, si è ritenuto di procedere uno è l'estensione l'estensione.

Scusate  dell'impianto  di  pubblica  illuminazione  su  tutto  il  tracciato  con  conseguente 
esecuzioni del ti avevo i plinti in cemento armato posico gatti e successivamente punto 2 a 



migliorare la qualità delle camere di sicurezza in acciaio, poi visto in appalto sostituendoli 
con bar era in legno e quindi avendo a me anche un maggior pregio estetico.

Certamente ti ho detto Guarda che la caratteristica paesaggisti.

Milano interessata dai lavori alla realizzazione di una donna intera a protezione del percorso 
ciclabile  anche  corrispondenza  dello  svincolo  centrale  4  allungamento  la  piazzola  in 
esecuzione dei seguenti muro di contenimento per la richiesta di accesso diretto i  ponghi 
chiaramente agricoli, ovviamente degli interessati 5 e alla realizzazione della pavimentazione 
bituminosa che ti avevo dato di pista ciclabile lodesana e sei ad ulteriori emozioni dettaglio 
necessario al completamento dell'oca per dell'Opera il porto di tutti i lavori che ho elencato 
comporterà un incremento di €250000 con un po' allungamento.

Quindi digli a voi stessi di 62 giorni la nuova ordinazione di lavoro e poi mi sta per tanto per  
il primo settembre 2023 Salvo, ovviamente alcuni lavori completamento tra cui il tappetino 
finale hai visto prima dell'inizio dell'anno.

Scolastica  2023-2024  e  le  piantumazioni  relative  al  verde  e  ovviamente  la  questione 
stagionali ed erano infettati d'autunno infine che nonostante le numerose difficoltà dovute a 
incavo  eccezionale  materiali  ha  avuto  nella  normalità  2022-2023,  non  solo  dei  materiali 
costruzione,  ma  anche  dei  prodotti  energetici  c'è  un  nido  d'ape  in  sicurezza  il  gatto  in 
tangenziale il 15 maggio 2020 tra la fine è prevista per i lavori era il 2 aprile 2023 evidenziata 
l'esperto  in  quanto  le  condizioni  di  incertezza  di  camminata  dai  tempi  della  effettiva 
consistenza  del  cosiddetto,  decreto  compensazioni  ha  portato  in  altri  contesti  anche  alla 
completa interruzione della che non abbiamo avuto a Fidenza, vuoi farlo notare questo anche 
in comune nemmeno un poco distanti da noi hanno avuto cantiere e le stanno interrompendo 
tra l'altro.

Tutto  ciò  un  richiamando  il  fatto  che  ai  sensi  del  DL 50  2002  della  legge  di  bilancio 
197/2022.

Il  comune  ha  proceduto  ad  effettuare  la  richiesta  delle  specifiche  risorse  Cremonini 
attivazione ovviamente sopra menzionati e che ad oggi le stesse non sono ancora state erogate 
sono  state  regalate  a  noi  come  tantissime  altre  realtà  ed  è  per  questo  che  molti  hanno 
interrotto di stabilizzando o hanno interrotto diversi cantieri importanti.

Grazie assessore consigliere Cabassa, se posso permettermi sono alcune cose che l'assessore 
si parla di illuminazione che è stata allungata la Chiara per la pista ciclabile le modifiche per 
entrare i frontisti nelle aree agricole è la pista ciclabile allungata, ma cioè si era previsto di 
fare metà opera o di farla tutta È mancato qualcosa se abbiamo dovuto allungarla lungo la 
strada poi si è parlato di circa 62 giorni, ma poi consideriamo dai primi di maggio che deve  
essere  aperto  metà  marzo,  ci  andiamo  a  settembre,  sono  un  po'  più  di  70  giorni  che 
giustamente devi essere puntiglioso attento e J il contenuto migliore far sì che sei un grande 
accortezza insensibilità in cui vengono espresse consigliere.

Nel  senso  che  il  progetto  è  stato  presentato  come  visto  In  diverse  occasioni  per  tutto 
presentato  anche  pubblicamente  completo,  adesso  ho  sintetizzato  in  modo  rapido  alcuni 
apprestamenti che sono stati i nuovi e nuove situazioni che sono state apportate al progetto 
iniziale ma che comunque vedono i migliori e nella realizzazione del progetto stesso secondo 
me il contributo comune.



Tutti possiamo dare con la finalità, ovviamente il lavoro per tutti per Fidenza.

Però io sono convinto di questo è che tutti noi possiamo chiedere allo stato.

Intanto  prima  di  tutto  di  contributi  e  dare  le  compensazioni  necessarie  per  aziende  che 
lavorano e non si sostituiscono i comuni al fine di poter realizzare lavori di tutti quei soldi 
che vengono a mancare Con l'aumento dei carri materie che sono alimenti che sono mancati 
che continuano a mancare per l'aumento dei casi e materiali,  secondo me il mio lavoro è 
questo non essere puntigliosi appena straordinaria, sei ricordato.

Insomma e stragi in tangenziale tangenziale l'ha vissuto anche lei nel 1009 quando avete 
completato in tangenziale e non è semplice, ovviamente caro materiale è prodotto un effetto 
negativo, come dicevo poc'anzi.

E  quindi  Sostanzialmente  è  questo  che  dobbiamo  osservare  sbatto  di  aver  ottenuto  è 
realizzato e arrivare a completamento di un'opera straordinaria importante per tutta la vita, 
adesso dobbiamo guardare la Duna o altre o il lo spartitraffico.

consigliere Cabassa diventa davvero diventa secondo me anche per tutti sono la discussione, 
non voglio creare problemi che fa che non è abitudine.

Però io quando faccio un preventivo un cliente per fargli la casa.

Devo vedere tutto non gli dico ti faccio un bagno poi a metà lavori pescata venuto in mente 
che devo fare anche la accompagni pure aspettami.

Non ho pensato adesso la mettiamo, cioè che si parla che è stata allungata l'illuminazione nel 
terra è divisa la tangenziale, non so nemmeno se prima ho detto ok La l'opera e sicuramente è 
un'opera importante.

Anzi io sarei favorevolissimo e magari potevo usare i soldi da 20 a Reti gas della tangenziale.

Quindi visto che si parla di 10 milioni di cose di quel ponte no, 14 la rete gas, ci facciamo un 
bel pezzo, quindi non sono favorevoli alla viabilità importantissima per qualsiasi territorio.

Non solo per il Comune di Fidenza, però vedere e sentirmi dire quelle cose in corso d'opera, 
ma ma non è la virgola noi ci ha fatto tanto di più.

Si parla di accesso per i privati dell'accesso.

Quanti  sono i  campi  e  i  frutti  Marci  dentro  a  tagliarle  a  Boh?  A tagliare  il  frumento  a  
raccogliere pallone? Cioè non è una novità.

C'è un campo di entrarci usato tutta la corsa e non leggo credo di essere stato chiaro l'accesso 
per i privati soggetti privati a presente anche le posate iniziale.

Chiaramente tra l'altro con una rotonda notevole.

Passata inosservata, ho parlato di migliorie relative all'accesso non aspettate.



Ma allora io vi dico solo che per il momento ho lasciato andare la discussione, però non si fa 
discussione uno deve dire se è d'accordo o meno con quello che è stato risposto da assessore.

Ok per altre spiegazioni, però non possiamo continuare a fare un dibattito perché non fare 15 
interrogazioni sul tema, era quello di fare altre interrogazioni, per favore, non mi ha risposto 
sulle sanzioni.

Grazie.

Poi mi faccio l'ultima.

Imposta assessore e la deve dare Dopodiché Passiamo al prossimo punto ho finito.

Io ho finito ci sono penali, no che io sappia adesso non so l'hanno aggiornamenti tecnici, ma 
io di sanzioni non ne ho sono al corrente perché ripeto non c'era motivo particolare perché 
come li ho elencati ritardi non sono stati causati dall' azienda lavori che se manca un cavo 
delle Non lo so.

Mi sembra un po' tutto aleatorie così che mi Taccio perché ho dovuto tirare per una necessità 
per fornire un privato che non accordava il passaggio.

Se non ricordo male nell'area privata di proprietà sostanziali.

Non so se vuoi integrale, ma io ricordo questo questa vicenda che ha portato via diverso 
tempo non è corretto quello vice vicesindaco al fatto che lo conosceva anche il consigliere ca' 
Cabassa e non è un gioco a dire che è più bravo meno.

Bravo i tempi in cui soggetti erogatori di servizi una volta che gli viene pagato il preventivo 
intervengono pone l'intervento pianificato con le logodite non sono sempre coincidenti con le 
attese,  anzi molte volte molta distinti  diversi distinti  a uno dei problemi che nell'incrocio 
l'eliminazione delle dei super da Firenze dei sottoservizi ci si trova gestire nei tiri pubblici  
come nei cantieri privati, quindi ditemi che ha comportato, ovviamente è una ridefinizione 
dei tempi di intervento.

Grazie.

Passiamo ora al alla terza interrogazione sempre del gruppo consiliare lega Salvini premier 
interrogazione  39  205  aventi  ad  oggetto  scheletro  via  gramizzi  e  chi  la  presenta  prego 
consigliera Parri.

Grazie Presidente.

Allora vado a leggere interrogazione Premesso che nel 2017 il comune di Fidenza acquisito 
all'asta un fabbricato ospito tra via IV Novembre e via gramizzi Noto a tutti come ex Esso 
nell'ambito  di  una procedura fallimentare  con l'intento  di  costruire  la  nuova caserma dei 
carabinieri nel 2019 è stato siglato un atto con il quale Il comune ha ceduto per 99 anni e lo  
Stato  attraverso  l'agenzia  Del  Demanio  il  diritto  di  superficie  sull'area  Dove Dove sorge 
l'immobile sede della Futura caserma, considerato che nonostante continui proclami numerosi 
articoli su stampa.



E social media i lavori non sono mai.

L'immobile è nel pieno di grave decadenza è già stato un episodio di cedimento di un pezzo 
del ponteggio e torno allo scheletro che per fortuna non ha provocato danni, ci ricordiamo 
tutti.

Appunto questo è rilevato che da quanto ha preso la fonte di stampa nel mese di giugno 14 
anni  fidentini,  spero  introdotti  nell'immobile  camminando  pericolosamente  sul  tetto, 
lanciando pietre assi di legno al disotto successivamente sono stati fermati dai carabinieri 
identificati e riconsegnate le famiglie si interroga il sindaco è la giunta per sapere quando è 
previsto  l'inizio  dei  lavori  per  la  nuova  caserma,  ovviamente  a  conoscenza  del  comune 
sappiamo che non devono iniziare i lavori.

Ma dovrebbero sapere quando questi iniziano se L'edificio è stato riportato in condizioni di 
sicurezza e il cantiere è stato ripristinato in modo da impedire l'accesso estranei ed evitare 
eventuali incidenti cosa si intende fare per diminuire il degrado della zona e migliorare la 
sicurezza per eventuale per evitare eventuali incidenti e futuri.

Abbiamo visto molte volte Appunto molti articoli molti programmi la caserma arrivare alla 
caserma, finalmente i soldi è stato firmato l'accordo, ma ancora dal 2019 è stato diciamo 
l'ultimo atto Ivo che è stato fatto dalla caserma, quindi la firma del comune ha ceduto la  
proprietà non è stato più fatto nulla, anzi è stata solo per i due episodi, quindi quella dei 
ragazzi e quella del pezzo di ponteggio che è caduto che è caduto su una macchina Tra l'altro 
quindi non so se si vuole aspettare che succede qualcosa di più grave o se sono stati presi dei  
provvedimenti  se il  comune ha sentito appunto il  Ministero per sapere quando iniziano i 
lavori.

Se inizieranno mai perché a sto punto bisogna bisogna chiedersi.

Spegni  saranno  o  sei  una  nuova  bonifica  che  andrà  avanti  per  degli  anni  e  poi  i  soldi 
spariranno ritorneranno eccetera, quindi anche cittadini e soprattutto chi abita in zona.

Deve sapere che fine farà quell'edificio, grazie, grazie consigliere il sindaco alla risposta a 
questa interrogazione alcune tappe.

Come va velocemente il 14 novembre 22 tappa, forse non l'aveva è clienti, gli Enti, Ministero 
dell'Interno,  comando  generale  dell'Arma  dei  Carabinieri  l'agenzia  Del  Demanio  Del 
Demanio, hanno sottoscritto una convenzione attuativa quella finalizzata alla realizzazione 
della nuova caserma dei Carabinieri della Fidenza e quindi si è entrati da quella data nella 
fase operativa, quindi del 14 novembre 22 si è chiuso un percorso che ha iniziato a Fidenza

Nel tardo XVII e poi diciamo inizio formale del 27 luglio 2018, quindi proviamo a contare 
era esattamente 5 anni fa 5 anni fa, l'arma dei Carabinieri, comune di Fidenza dei Carabinieri  
Ministero dell'Interno e Magno si trovavano d'accordo dopo averci lavorato per alcuni mesi e 
si  trovavano d'accordo e  firmano un protocollo  di  Intesa  per  la  finale  all'operazione  che 
Conoscete tutti della creazione della caserma della compagnia dei Carabinieri di Fidenza 5 
anni  lo  ripeto  perché  questi  sono  i  tempi  con  la  quale  normalmente  la  pubblica 
amministrazione, soprattutto quando incrocia l'amministrazione centrale deve confrontarsi.



Mi potrei citare i tempi con i quali ci siamo Confrontati come comune di Fidenza, quando 
abbiamo  incrociato  l'internamento  degli  elettori  do  degli  elettrodotti  agitato  prima  le 
bonifiche  abbiamo  citato  Sottopassi,  abbiamo  citato  quando  si  incrociano  alcune 
amministrazioni dello Stato, soprattutto quelle centrali e gli anni si misurano 5 anni alla volta 
devo dire perché effettivamente.

Questi sono i tempi a noi nel luglio 18 abbiamo deciso dopo aver acquisito.

No abbiamo deciso un percorso è stato sottoscritto nel aprile del 19 il diritto di superficie 99 
anni a favore dello Stato, non del demanio e dello Stato, OK? E quindi per noi comune di 
Fidenza, ma per tutti quelli che avevano firmato dal 18 dovevano decorare i 3 anni con cui 
Completare la realizzazione della caserma dei carabinieri non impedisce di andare a lettere 
che si sono presi le varie amministrazioni quelle condizioni generali ci sono a tutte.

Quindi le condizioni che confermano quelli perché deve portare la costruzione nuova caserma 
e ci sono ancora tutte.

Certo in aggiunta nonostante le difficoltà allenamento sede centrale anche una nuova non è 
una novità che viene registrata dalla convenzione del 14 novembre 22 sulla quale le posso 
garantire  che sono a questa  amministrazione ha lavorato  ed è  stata  quella  della  avere la 
certezza delle risorse che Ministero dell'Interno ha stanziato a favore dell'arma i carabinieri 
oggi Quel numero è 5,5 milioni di euro ed è registrato dentro una convenzione ed ha una 
locazione.

Bilancio pluriennale dello Stato è stata sottoscritta, ma è stata quindi e dettagliato in maniera 
puntuale definisce ditta progettuale che segna il demanio il ruolo di stazione appaltante e la in 
carica  della  programmazione  della  progettazione  di  intervento  garantendo,  ovviamente  il 
demanio la trasparenza di tutta la procedura la stessa convenzione istituisce un tavolo tecnico 
che ha un compito di vigilare su questi impegni è un tavolo che muove niente.

Stiamo possibile andando da tutti questi anni, diciamo da cinque anni.

Allora subito dopo la sottoscrizione 6-7 mesi fa da parte di tutti questi enti l'agenzia Del 
Demanio  si  è  messa  in  contatto  con  gli  uffici  comunali  questo  per  acquisire  riacquisire 
approfondire.

Dalla parte di indagine amministrativa tecnica per avviare la progettazione progettazione che 
è già che già avviata che è in corso quindi sono state in questi mesi fa le indagini strutturali di  
dettaglio.

Tant'è che anche qualche mese fa e settimana fa erano presenti in quel in quell'edificio non 
completo dei tecnici per fare i rilievi carotaggi e misurazioni e quindi quando finirà questa 
progettazione  l'agenzia  si  ci  dà  questa  informazione  di  consegnare  il  progetto  esecutivo 
all'inizio del 2024, dopo che aveva avviato cosa che sta per fare una procedura di gara per 
l'individuazione dei progettisti della parte esecutiva.

Azione della consigliera Parri voglio prendere la parte che condivido ed è l'esasperazione dei 
tempi i tempi sono stati più lunghi di quanto inizialmente previsto.



Sì,  assolutamente  sì,  poco  la  necessità  di  rendere  operativi  con  gli  accordi  tra  delle 
amministrazioni statali e soprattutto statale comunale hanno comportato tempi lunghi in un 
modo e ho premuto non compatibile con il buon senso, ti potremmo aggiungere a queste 
riflessioni fatto che in mezzo c'è stato il covid ti posso garantire che durante il covid io e 
alcuni rappresentanti delle amministrazioni statali, abbiamo continuato a lavorare insieme al 
vicesindaco sono stati incontri anche nel '20  e nel '21 in pieno covid, quindi non possiamo 
dare la colpa al covid.

Ma dobbiamo veramente prendere atto del fatto che viviamo in un sistema che ha questo.

Difetto responsabilità comune in questa allungamento dei tempi la risposta è no, lo metto qui 
e davanti a qualsiasi altra amministrazione dello stato il comune ha cercato e ha garantito sin 
dall'inizio ogni tipo di agevolazione che potesse per mettere prima la costituzione del diritto 
di  superficie,  poi  l'ottenimento  delle  risorse  che  il  comune  anticipo  anche  un  livello 
progettuale  che  venne  condiviso  con  giovani  tecnici  dell'Arma dei  Carabinieri,  quindi  il 
comune  inteso  come  amministratori  ma  anche  come  i  nostri  tecnici  nostri  uffici  hanno 
costantemente lavorato è tenuto aggiornato è informato sullo stato dell'aria a tutti gli enti per 
far sì che le azioni previste è come se fossero il più veloce possibile la sottoscrizione della 
convenzione  del  novembre  22  e  l'avvio  delle  attività,  vi  dicevo di  indagine  verifica  che 
porteranno.

Ad assegnare la gara per le per la progettazione esecutiva che deve essere consegnata per il  
inizio del 24.

Noi siamo che almeno si sia imboccata come Lil viale finale che ti ho detto che traccerà un 
per Poste nell'arco di due anni e mezzo circa dovrebbe portare la consegna dei poi della 
caserma e quindi a mettere a disposizione della Manica mi sa che è la prima cosa su cui ci  
siamo  mossi  mette  a  disposizione  di  Fidenza  una  struttura  che  per  la  compagnia  era 
indispensabile perché oggi deve lavorare in spazi assolutamente non adeguati a questo tempo 
è a questa città la nuova caserma, me lo ricordo è un edificio di circa 3000 metri quadrati tra 
spazi uffici residenze alloggi e parcheggi interrati.

Caratteristiche  in  termini  di  risparmio  energetico  e  sicurezza  sismica  che  la  mettono 
assolutamente  alla  tua  anche  in  termini  di  consumi  energetici  e  così  intenzione  questa 
caserma dal momento in cui abbiamo sottoscritto quelle convinzioni non è più nelle nostre 
sotto  la  nostra  sorveglianza  presidio  custodia  custodia  formale  Del  Demanio  il  quale  la 
delegata alla stazione Carabinieri, quindi l'episodio che purtroppo capita di alcuni ragazzi che 
si sono infilati in un cantiere, non solo nella caserma.

Ok capitato anche in altri cantieri private in quella quella sera in cui è caduto a venire e hanno 
riconsegnato i ragazzi alle rispettive famiglie e il demanio ha rafforzato la Recensione e la 
sicurezza della della vecchia nel cantiere.

Dopodiché a dico la consigliera Parri al consigliere Cabassa

Basta che hanno sottoscritto interrogazione l'insoddisfazione sui tempi le posso garantire che 
la sua sicuramente ti aveva la mia.

Ecco mettiamo.



Grazie così Grazie Presidente.

Allora annuncio che ovviamente non sono soddisfatta della risposta sia perché siamo passati 
tantissimi anni, quindi anche i tre anni in cui dovevano essere fatto non deve essere fatto ciò 
che è stato fatto poi a novembre dell'anno scorso dal 2018 2018 2019 2020.

Avrebbe dovuto essere già finito e covid adirittura, quindi se siamo ancora nella fase della 
progettazione perché a quanto capito inizierà forse il progetto a 2024, guarda caso qualche 
mese prima della campagna elettorale, non credo che lo vedremo ma realizzato almeno il 
prossimo che impegno.

Se vi va di 5 anni 5 anni suggerisco una parola mi permetto di suggerire questo prudenza e 
buon senso, visto che sono specializzato cosa che manca visto che per fare articoli proclami 
dove si dice entro l'anno  la caserma sarà realizzata, Fidenza una nuova caserma solo una 
caserma grandiosa progetti festoni hanno già pronti i palloncini lo champagne in fresco e poi 
come  abbiamo  visto  non  si  vedranno  le  fa  sicuramente  in  questo  punto  neanche  nella 
prossima al microfono acceso.

Riprendo.

Anche perché abbiamo visto come per la bonifica la tangenziale la Collodi il sottopasso e 
ritardo all'ordine del giorno in questo comune.

Anche se questa cosa non dipende in questo caso non dipende più dal Comune di Fidenza, ma 
in passata di peso anche da quello.

Speriamo  almeno  che  ti  faccia  questo  progetto  lo  faccia  non  come  quelli  appunto  di 
tangenziale Bonifica sottopasso Collodi e sia puntuale non tira fino ai costi e soprattutto ci 
siano dei tempi certi e non si allunghi ulteriormente ancora di altri anni, grazie consigliera mi 
conceda però mi conceda una in senso ha Ministero dell'novembr.

In questo lasso di tempo.

C'è stato anche un ministro che si chiamava Salvini in Quel lasso di tempo.

Nulla.

Il silenzio più totale i tempi li abbiamo fissato insieme ai vertici dell'Arma dei Carabinieri, ci 
creda che non si fanno dettare i tempi da Massari Malvisi o dall' architetto o da un carabiniere 
una cosa serissima.

Quando è venuto in visita il comandante generale dell'Arma dei Carabinieri, non credo che si 
sia fatto dettare i tempi o da qualche altra ministratore locale somma è un è una cosa un po'  
più complessa l'amministrazione centrale lo Stato.

Purtroppo li posso garantire che è lentissima lentissima è che la componente politica non 
aiutato c'è stato un ministro che si chiamava Salvini all'interno in cui in Quel lasso di tempo lì 
sulla caserma non si è mosso nulla per ricordo anche però per la bonifica a sto punto faccio 
un breve intervento che sulla Bonifica il ministro che ha preso i soldi sono Salvini quelli che 
hai detto anche stata la Fedeli e non mi pare che sia del nostro colore.



Quindi non è proprio così insomma.

E  non  credo  che  dipenda  dal  ministero  che  dal  ministro  che  c'è  in  questo  momento  al 
Ministero che guardi il colore.

No voi per la bonifica forse è meglio che parlate con i vostri allora.

A sto punto gli occhiali non controlli Carabinieri marca basta.

Allora ho lasciato prima ho lasciato prima andava.

Adesso però stiamo un po' esagerando.

Allora abbiamo già abbiamo tutti che sia fatta più velocemente possibile, ma ci sta non è un 
problema, però abbiamo finito con le interrogazioni e con loro contraddizioni.

Partiamo ora.

Allora Come avrà visto dottor Botti entrato il consigliere Scarabelli che prima non c'era.

Si,  ha segnato grazie, grazie.

Passiamo ora al punto numero 4.

Mi scusi presidente o legale adesso il numero legale il numero legale.

Vorrei il numero legale ho perso con questo nuovo con l'ingresso del Segretario vuole dare il 
numero legale, per favore il consigliere com'è presenti 16 consiglieri è un assente  Toscani 
Carlo se non è entrato che non direi di no toscani.

Grazie grazie, grazie.

4) RATIFICA DELLA DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 148 DEL 
13/07/2023 AVENTE AD OGGETTO: FESTIVAL VERDI 2023 E STAGIONE LIRICO-
CONCERTISTICA  2023/2024  DEL  TEATRO  MAGNANI.  VARIAZIONE 
D'URGENZA AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2023/2025 AI SENSI 
DELL'ART. 175 COMMA 4 DEL D.LGS. N. 267/2000. (Relatore Assessore Bariggi).

Passiamo ora al punto numero 4.

Allora ratifica della Liberazione della giunta comunale n.148 del 13 luglio 2023 avente ad 
oggetto  festival  Verdi  2023  stagione  lirico.con  Ispica  2023-2024  del  teatro  Magnani 
variazione d'urgenza al bilancio di previsione finanziario 2020 3 2025 ai sensi dell'articolo 
175 comma 4 del decreto legge 267 2000 relatore l'assessore Bariggi prego.

Ah, grazie.

Buonasera a tutti.



Allora l'oggetto della delibera è già stato letto della presidente, inizio descrive la  variazione 
relativa  alla  stagione  lirica  e  concertistica  proposta  dal  gruppo  di  promozione  musicale 
Marchetti.

La  stagione  è  molto  interessante,  vi  dico  appunto  che  cosa  hai  in  programma  tre  opere 
prodotte e cioè la Madame Butterfly.

La forza del destino è il Don Pasquale, inoltre ci sarà un operetta Orfeo all'inferno la nona 
sinfonia un concerto sinfonico e 5 pomeriggi musicali ha ridotto per potere realizzare questa 
stagione occorre una variazione una variazione urgente, la cui è urgente è dettata dal fatto di 
potere appunto dire come poi accadrà dopo di oggi.

Ecco alla un po' di promozione musicale di procedere con la dovuta contrattualistica.

Allora L'importo è di per il 2023 di 25.000 € per il quale ci sono i finanziamenti imputabili 
per Euro 8000 a un contributo della Regione Romagna per Euro 15.000 a un contributo della 
fondazione Cariparma e per €2000 per economia su altri su altre spese correnti.

Adesso invece anche se in sintesi vi spiego la motivazione dell'altra variazione di urgenza 
contenuta nella stessa delibera e la cui tematica è la stessa e che è propria dell'identità di 
questi luoghi e cioè il festival Verdi il festival Verdi nel quale è compreso anche il Verdi Off

Allora il festival Verdi prevede per quest'anno una rappresentazione in forma di concerto.

Il Nabucco quindi un'opera punto prestigiosa che viene realizzata per Fidenza.

Oltre a questo se desiderato fare in modo che questa componente identitaria uscisse dal teatro 
e coinvolge molte realtà locali pertanto oltre il Nabucco per il quale è prevista una prima 
recita il 28 di settembre una seconda il 6 di ottobre, c'è un'iniziativa che si chiama prima che 
si  alza  il  sipario  e  che  caratterizza  tutto  il  Verdi  festival  il  13  settembre  21  9  come 
introduzione  è  a  cura  del  gruppo  Marchetti,  poi  ci  sarà  il  cucù  di  Verdi,  sono  quattro 
appuntamenti che vengono tenuti.

E per un tempo breve perché è un appuntamento musicale per quattro sabati consecutivi in 
piazza.

Inoltre c'è tutto il mondo e burla un'opera al Falstaff che viene proposta per gli studenti per 
gli alunni della scuola primaria e poi ancora danza con Verdi due appuntamenti, uno il 28 di 
settembre è il 4/10 che verrà effettuato presso una RSA è ancora il 16/10 ci sarà presso il  
Parco delle Rose nel presidio ospedaliero di Vaio il Nabucco o meglio il coro del Nabucco è 
proposto dagli studenti dei corsi musicali della scuola media Zani coordinati dai loro docenti 
e poi sovraordinati dallo stesso direttore d'orchestra.

Che dirige il Nabucco Quindi è un ampio ventaglio di iniziative diverse fra di loro Il Nabucco 
l'opera più di rappresentanza e istituzionale anche per aggiungere lustro a quella che è la 
nostra  stagione,  quella  del  gruppo  di  promozione  musicale  Marchetti  e  poi  un  ampia 
diffusione sul territorio con la partecipazione delle realtà di questa comunità.

Allora  il  la  spesa  prevista  come  variazione  d'urgenza  e  di  203.000  €  da  finanziare  con 
contributi di privati come sostegno integrato pubblico-privato all'iniziativa.



Grazie assessore qualcuno vuole intervenire? Non ci sono interventi, no consigliere Pollastri.

Grazie presidente e Buonasera a tutti  voi, il  mio intervento non è un intervento musicale 
prettamente musicale per.

Ovviamente non è ancora stata questa recita del Nabucco e su questa che vuoi soffermarmi 
questa variazione di bilancio, vedremo quando ci sarà la recita come come sarà comunque sia 
il anche se fosse un capolavoro cantabilità e musicale.

Io credo che la la cifra di € 203.000 ci ha veramente.

Io non avrei mai accettato una una cifra così elevata perché bisogna anche tener conto che a 
questa andranno aggiunte e sta parlando del del Nabucco, mi dicevo le spese del teatro per le 
prove e soprattutto i costi dell'allestimento della camera acustica.

Ecco non ha accettato l'opera proposta.

Innanzitutto perché come ha detto lei ha senso che sarà in forma di concerto, devo dire in 
forma di concerto che non ci sono non esce nulla e nei costumi, cioè i cantanti saranno in 
smoking e l'ho chiesta completamente sul palcoscenico, quindi già questo è è un problema, 
ma è una un altro motivo una Nabucco con le scene tutto è già stato in cartellone nella scorsa 
stagione.

Lirico-sinfoniche organizzato dal gruppo Marchetti, quindi riproporre lo stesso identico titolo 
a distanza di 10 mesi non lo fa nessun teatro perché una cosa che non ha senso poi non me ne 
importante se voi Guardate sul sito del Teatro Regio alla voce festival Verdi.

Ma poi lo vedrete anche su tutto il materiale pubblicitario e come la sposto anno compare 
esclusivamente la disturba festival Verdi,  Parma e Busseto,  Fidenza,  non viene nemmeno 
menzionata attacco cosa non compaiono nemmeno gli eventuali sponsor privati locali che 
dovrebbero coprire tutte le spese perché come sapete come non sapete l'interno delle due 
serate andrà interamente a Reggio, quindi le spese sono a carico di privati l'anno scorso questi 
sponsor privati.

Che avevano finanziato le spese per il Trovatore erano stati citati solamente in un piccolo 
articolo sulla tassa sulla pagina di Fidenza della Gazzetta di Parma non erano stati citati non 
erano presenti nemmeno sul programma di sala che era stato distribuito al pubblico durante le 
varie serate e questa differenza di quanto fa la il gruppo Marchetti in cui gli sponsor sono 
sempre città dappertutto, in qualsiasi sui cartelloni sia sui programmi di Sala eccetera.

Poi è vero che saranno degli eventi collaterali di Verdi Off di cui parlava però sono eventi 
momenti di quanto non di secondo piano sulla Gazzetta è uscita anche che il Oltre alle due 
rette che ci sarà una prova generale una cosa.

È aperto a tutti a pagamento, anche se €10 ma alla stessa dell'anno scorso erano presenti solo 
circa 50 persone, poi nella deliberazione della giunta comunale c'è scritto che la Fondazione 
Teatro Regio di Parma ha manifestato la propria disponibilità a collaborare con il comune di 
Fidenza.



Questo vuol dire che non eravamo obbligati ad accettare questa collaborazione perché questa 
produzione per la città non porta né prestigio e neppure in poi ti anzi in un certo modo penali 
dalla nostra bella stagione lirico-sinfonica, perché non si è pensato di rinunciare a questa 
collaborazione e come ho detto non porterà alcun indotta la città, invece di potenziare la 
nostra  stagione  lirico-sinfonica  accettare  questa  produzione  del  festival  Verdi  vuol  dire 
distogliere i contributi di privati.

A scapito della nostra stagione che con quei soldi verrebbe invece ulteriormente arricchita.

Ecco faccio fare anche dichiarazione di voto, per cui il nostro voto a questa delibera sarebbe 
contrario, se non fosse che nella medesima andiamo ad approvare il finanziamento la stagione 
lirico-sinfonica  organizzato  dal  gruppo  Marchetti  a  cui  Noi  siamo  invece  assolutamente 
favorevoli e per questo motivo il nostro voto sarà di astensione.

Grazie altri interventi.

Grazie Presidente, ne approfitto per fare anche la dichiarazione di voto sottoscrive in parte 
quello che ha detto appunto il consigliere Pollastri e alcune cose.

Non lo sapevo, quindi lo ringrazio e vorrei sottolineare, inoltre il fatto che è stata utilizzata la 
via del urgenza per una variazione che però avremmo potuto tranquillamente fare perché era 
previsto in teoria una un consiglio in precedenza.

Quindi anche qui sempre ricorrere l'urgenza anche per ciò che secondo me non è urgente 
Ritengo che sia la strada giusta anche il nostro voto.

Comunque  tra  di  astensione  perché  siamo a  favore  sia  del  festival  verdi  che  di  tutta  la  
stagione grazie altri interventi ci sono altri interventi o dichiarazioni di voto, visto che sono 
già state fatte.

Qualcun altro vuole fare la dichiarazione di voto consigliere Scarabelli, volevo un attimino a 
rispondere sul punto A.

Io sono uno degli sponsor quindi fatto che è stato che aveva il maggiore visibilità.

Sì, in effetti ha poca visibilità ai ha risposto in maniera quello che può quasi tutti in espanso 
da mo' diciamo sul pulito in una squadra da sostituire una cosa con un'alba è che essendo già 
organizzato dalla fondazione presentano tutto chiuso fuori cosa che invece quando si fanno 
alcune Altre persone non si può avere questo beneficio fiscale è stato un grande contributo 
perché non è tanto la 104 di quello che si spende in cani quello che la nostra azienda ha 
spinto da una mano.

Istituisce qui al finanziamento che si danno una cultura Ecco poi io non lo chiedo nel senso 
perché essendo coinvolte una maggiore visibilità, diciamo sarebbe gradito dagli spasso.

Probabilmente se me l'ha detto qualcuno gliel'ha fatto notare.

Nel senso che non è stato molto soddisfatto o consigliere.

Mi scusi collega e lì a chi era rivolta all'assessore, non ho il consigliere Pollastri.



No, così ho spiegato il consigliere Pollastri, nel senso.

Secondo me la motivazione che alcune aziende hanno sponsorizzato un evento piuttosto che 
un'altra comprenderà soltanto perché non ho agevolazioni fiscale molto forte da parte dello 
stato e si può fare solo ad alcune.

Fondazioni molto limitato nel senso  non è aperto tutti e quindi era la motivazione valida una 
scelta piuttosto che un'altra risposta almeno tutto per quello che mi riguarda io per coerenza.

nel  senso  proprio  perché  ho  sponsorizzato  anche  questo  evento  e  acque  mio  voto  sarà 
favorevole bene, grazie altri interventi prego consigliere scusi c'è il consigliere Rastelli che ha 
chiesto la parola gliela do appena dopo 

Mi scusi.

consigliere Comerci se le passo davanti no mai mai per lei rispetto che ho non mi permetto 
abbiamo preso chi vi sono degli eventi che si svolgeranno nel nostro teatro ci doveva fare una 
variazione di bilancio per questo.

I finanziamenti sono tutti di privati e abbiamo anche appreso che per buona parte tutta tutte le 
fote le politiche presenti in consiglio prezzo lo quantomeno una parte sull'altra alcuni si sono 
espressi con giudizi a priori.

Vabbè insomma.

Però come dire noi usiamo questo teatro, vediamo questo piatto.

Ci sono privati che sono coinvolti.

Come  si  fa  a  non  essere  favorevole  il  voto  del  gruppo  consiliare  di  maggioranza  di 
conseguenza è favorevole.

Grazie consigliere Comerci prego.

Mi dovete scusare avevo la porta è chiusa e non mi son perso il collega.

No, io ringrazio l'assessore Bariggi.

Di quello che ha detto il collega Pollastri maestro è un dato di fatto e io penso che in questo 
consenso e che può parlare di queste problematiche noi consiglieri.

Insomma tra virgolette.

Non siamo del mestiere.

Ecco quindi siamo anche condor corresponsabilità, ma nello stesso tempo vorrei ringraziare 
anche da Parigi per insomma queste cose belle che ci porta, Fidenza, anche se pomeriggio il 
collega in un modo anche un pochettino nonno all'avanguardia, probabilmente può essere che 
non abbiamo una certa  importanza come il  comune di  Busseto  o il  crudo di  Parma o il 



comune di Fidenza, ci può anche stare però nello stesso tempo che dici? Sono delle opere che 
il danno soddisfazioni quindi il mio il mio voto è favorevole presidente posso intervenire.

Grazie  e  aveva  chiesto  la  parola  l'assessore,  poi  le  do  la  parola  con  presidente,  prego 
consiglieri  e assessore pari,  intanto la ringrazio per l'interesse manifestato perché è come 
professor  Pollastri  sta  avere interesse per  la  musica,  non è  una cosa diffusa,  però il  suo 
intervento è impostato sulla dicotomia, fra quello che si propone si produce in luogo è quello 
invece che viene proposto da un grande fondazione, non è questa è con l'approccio che mi 
riguarda e neanche l'approccio dell'amministrazione, abbiamo e riconosciamo da Il grande 
valore  di  questa  come  di  altre  annotazioni,  soprattutto  di  questa  che  ha  questa  capacità 
compositiva di porre in essere le tante risorse artistiche in quel campo che sono appunto sul 
territorio.

Tanto è vero che è oggetto di una variazione e che le risorse per il 2024 sono già previste in 
bilancio Tuttavia per non peccare di autoreferenzialità che è sempre quella che i piccoli centri 
come noi.

Ecco passa una bere occorre avere uno sguardo più ampio e infatti e mi dispiace che non 
abbia  avuto  rilievo  abbiamo  chiesto  in  primo  luogo  alla  fondazione  che  anche  questa 
associazione avesse parte nel contesto.

Tanto è vero che è protagonista di due Appunto eventi legati.

Apri.

Che si alzi il sipario e questa è stata la prima cosa che nella fase contrattuale interlocutoria il 
sindaco e io abbiamo chiesto questo perché quando le fondazioni Si rivolgono ai centri di 
provincia a volte e ha ragione.

Appunto Pollastri possono colonizzare ed imporre ma questo è quello che non vuole però 
quello che vogliamo è che ci sia sempre un confronto aperto in termini di innovazione di 
produzione fra quello che avviene in loco con tanti titoli e quello appunto che viene proposto 
e poi c'è un'altra cosa.

Quindi niente contrapposizione, ma rispetto nei confronti di due realtà che hanno anche un 
rilievo diverso per quanto riguarda quella che balza all'occhio e c'è il festival si chiama di 
Parma Busseto perché quello è il logo per il quale il ministero hai Finanziamenti eccetera per 
quel progetto perché la prima cosa che abbiamo chiesto l'anno scorso era che comparisse 
anche  Fidenza,  ma  in  quel  luogo  è  il  festival  Verdi,  Parma,  Busseto,  noi  siamo  molto 
interessati a ber bici, riteniamo una sua patria perché è stato il nostro deputato, ma in realtà 
hai due luoghi Legati a quel progetto e come tale restano Ahimè è Parma sono Parma punto 
Busseto la riproposizione del Nabucco io non me ne stupisco per me, anche me non me ne 
dolgo proprio perché è una è un'opera ed è stata fatta l'anno scorso con grande dovizia di 
particolari e grande successo.

Questa  è  una forma concertistica con altre  personalità  nulla  deve  togliere  ma di  ciò  che 
proponiamo dobbiamo sempre avere queste questa cosa.

Devo Letta che può dirsi local and Global.



Oh come vogliamo con risultati diversi con utenti diversi, ma l'importante era salvaguardare i 
destinatari anche per il Nabucco della nostra comunità, poi se alla prova generale aperta con 
€10 all'anno scorso, era piaciuta moltissimo erano in pochi.

Ecco questo è questo.

E bisognerà prestare attenzione, probabilmente è possibile sia dovuto ad un informazione non 
capillare  ma soprattutto  A non farvi  fare  il  festival  qualcosa che è  della  Comunità  come 
all'interno della nostra stagione lirica e lì bisogna molto migliorare come la presenza appunto 
degli sponsor, allora non potevamo citarli perché ancora sono sotto quella quella bestia e che 
possiamo dire degli auspicio.

Ma gli uni e gli altri hanno dimostrato interesse ma ancora non siamo in grado di citarli.

Ma neanche il gruppo Marchetti ancora in grado appunto di citarli.

Quando verranno 

Perché verranno individuati.

In primo luogo dal sindaco senza dubbio avranno una promozione per la quale l'anno scorso 
Peraltro,  non  mi  sembra  ci  siano  lamentati,  però  è  possibile  che  abbiate  avuto  un  altro 
riscontro, grazie, grazie assessore Bariggi è sindaco, volevo intervenire risposto l'ass. Bariggi. 

Quando ho voluto insieme all'amministrazione chiedere che festival Verdi che ricorda un 
Festival  Internazionale  uno  dei  più  importanti  al  mondo  sul  maestro  Verdi  di  cui  Noi 
forgiamo  uno dei luoghi riscendo l'ho fatto l'abbiamo fatto con intenzione di aprirsi a quel 
mondo.

Ti posso garantire la testimonianza di tanti ristoratori, bar e chi fa accoglienza a  Fidenza sul 
fatto che nei giorni lo scorso anno in cui c'è stato festival VerdI il pubblico e Internazionale 
Persone che non erano mai stata Fidenza, non sarebbe mai venuta, Fidenza dalle dalle Fiandre 
piuttosto che da dalla Germania piuttosto che dalla Francia piuttosto che D'altra parte credo 
che  dobbiamo  invece  se  riusciremo  a  trovare  sempre  sostegno  delle  imprese  locali  che 
vengono questa impresa.

Praticamente con tutte offre il comune cercare di sfruttarla.

Grazie Mi scuso presidente una cosa molto vorrei aggiungere che probabilmente il relatore 
l'assessore o anche il sindaco si sono dimenticati di una cosa che c'è in delibera dopo esce poi 
dal  teatro  che  noi  siamo  sconvolti  dell'uscita  del  maestro  con  latte  ci  siamo  subito  non 
abbiamo capito più abbiamo perso.

Della della delibera in se stessa logora esce dal piatto che va all'ospedale di Vaio nella Piazza 
delle Rose e questo è un dato importante.

Insomma è la novità anche di quest'anno e mi scuso è sia per la storia Bariggi sia sindaco vs 
per il film che si sono dimenticato questo particolare, ma è un particolare importantissimo 
commissione commissione la stessa avrei già detto è un dato importante è che logora esce 
fuori dal teatro e questa anche il bello della diretta, grazie.



Allora visto che abbiamo già fatto anche le dichiarazioni di voto, procediamo dottor Botti con 
le votazioni prego, 

Massari - Favorevole. Tedeschi- favorevole.  Dotti – favorevole. Narseti-  favorevole.  Busani 
-   favorevole.   Sartori  -   favorevole.   Spelgatti-  favorevole.  Rota-  favorevole   Rastelli- 
favorevole.  Toscani-  assente.  Gallicani-  favorevole.  Scarabelli-  favorevole.  Uni-  astenuto. 
Parri-astenuta. Cabassa- astenuto. Comerci- favorevole. Pollastri - astenuto.

Ok, votiamo l'immediata eseguibilità adesso 

Massari - Favorevole. Tedeschi- favorevole.  Dotti – favorevole. Narseti-  favorevole.  Busani 
-   favorevole.   Sartori  -   favorevole.   Spelgatti-  favorevole.  Rota-  favorevole   Rastelli- 
favorevole.  Toscani-  assente.  Gallicani-  favorevole.  Scarabelli-  favorevole.  Uni-  astenuto. 
Parri-astenuta. Cabassa- astenuto. Comerci- favorevole. Pollastri - astenuto.

Quindi con 12 voti favorevoli e 4 astensioni idem Per l'immediata eseguibilità la delibera e 
approvata.

Sì, allora si approva la delibera con 12 voti favorevoli e 4 minuti tanto per la delibera come le 
immediata eseguibilità della delibera passiamo ora al punto numero 5.

5)  ASSESTAMENTO  GENERALE  DI  BILANCIO  E  SALVAGUARDIA  DEGLI 
EQUILIBRI PER GLI ESERCIZI 2023-2025 AI SENSI DEGLI ARTT. 175, COMMA 8 
E 193 DEL D.LGS. N.267/2000. (Relatore Sindaco)

Allora assestamento generale di bilancio e salvaguardia degli equilibri per gli esercizi 2023-
2025 i sensi degli articoli 175 comma 8 e 193 del decreto legge numero 267 2000 relatore 
sindaco, prego sindaco verso la fine di luglio, gli enti locali devono svolgere.

Di fondamentali una salvaguardia degli equilibri e l'altro assestamento del bilancio sono due 
importanti adempimenti che devono rispondere a dei principi contabili definiti da un decreto 
legge se il termine ordinario 31 luglio anche ad esempio per tutti i comuni nei giorni scorsi 
legislatore ha differito al 15 settembre al termine bilanci previsione tenete presente che vi 
sono comuni in giro per l'Italia che non hanno ancora approvato il bilancio di previsione e 
quindi  questo  è  tamento  ha  fatto  slittare  tutti  i  termini  per  l'approvazione  delle  aliquote, 
tariffe, tributi locali e relativi regolamenti la allora nonostante questi slittamenti che questo 
trascini con sé anche quello per la delibera della salvaguardia degli equilibri che sia invece 
opportuno nel nostro comune che sta rispettando tutti i termini e le scadenze a provare ancora 
data prevista ordinaria e che quindi questo ci metterà di più nel programma.

Proseguire  l'attività  amministrativa  comunale  vista  anche  l'incertezza  che  la  situazione 
economica  tutt'ora  in  corso  ci  ci  mette  davanti  agli  occhi  e  ci  mette  in  quel  di  operare 
Dobbiamo quindi fare ulteriori monitoraggi dobbiamo continuare un'attività di monitoraggio 
che saranno effettuati successivamente a questa formazione in modo appunto per di sotto 
controllo.

Quel contesto in rapida evoluzione che ci  potrebbe permettere o obbligare il 30 novembre ad 
eseguire eventualmente alcun aggiustamento te ok e divisi i legami tra i due adempimenti.

Noi andiamo ad una illustrazione che sostanzialmente è unica. 



Ma per quanto riguarda il primo, cioè la si sta mento generale del bilancio il responsabile 
servizio bilancio ha chiesto ai dirigenti e tutti responsabili dei servizi di segnalare la necessità 
di adeguare gli stanziamenti di entrate di spesa in funzione dell'andamento della gestione.

Oltre alla necessità che è stata richiesta di manifestare appunto necessità.

Scusate  giochi  poli  di  abboccare  limitate  variazione  programma  triennale  delle  opere 
pubbliche cercano biennale degli acquisti di beni e servizi di inserimento di nuovi interventi o 
modifiche di importi e fonti di finanziamento con questa delibera fondamentalmente vengono 
registrate delle maggiori,  ad esempio sul personale €70000 circa che sono conseguenti  al 
rinnovo del contratto nazionale.

Ma dov'è spese per interessi passivi sui mutui per €53000 a causa dell'aumento dei relativi 
tassi maggiori costi di €100000 per energia elettrica? Vi ricordo che noi non abbiamo più 
fortuna subito quelle enormi e perturbazioni che hanno dovuto subire tantissimi altri  enti 
anche  aziende  private,  perché  il  comune aveva un contratto  molto  vantaggioso  che  però 
ahimé per quanto fosse vantaggioso per quanto siamo stati bravi.

O se vogliamo fortunati per chi non vuol dire che siamo stati bravi quel contratto è scaduto e 
quindi siamo in un regime diverso dobbiamo €100.000 in più pericolosi nella serie 3 è un 
numero.

Comunque contenuto grazie, grazie a quella operazione che abbiamo fatto alcuni anni fa di 
trasformazione di tutto il patrimonio dell' illuminazione pubblica a led  è anche negli edifici e 
quindi  insomma  siamo  riusciti  a  contenerla  di  molto  queste  perturbazioni  economiche 
energetici,  soprattutto  per  la  pubblica  illuminazione  registra  una  maggiore  spesa  per  la 
manutenzione  ordinaria  degli  immobili,  abbiamo  la  necessità  di  andare  al  rinnovo  di 
certificati Prevenzione.

Incendi negli edifici scolastici, abbiamo minori entrate da registrare per  € 73.000 che sono e 
mi lamentate delle risposte degli alloggi.

È a seguito della vicenda Di Vittorio per gli alloggi.

Previsti in acquisizione prima della scadenza che poi in realtà è diventata quella del 14 di  
agosto.

Quindi  abbiamo  meno  settimane  e  mesi  di  quelli  che  avevamo  previsto  abbiamo  una 
dobbiamo registrare una previsione di minori entrate IMU in aria per circa €200.000 rispetto 
a quella tua vista è segno di una crisi che colpisce aziende famiglie e quindi molte di queste 
stanno procedendo attraverso l'istituto del ravvedimento operoso regolarizzare lo posizioni 
ma ho dei ufficio il nostro ufficio non ritenuto opportuno in questa fase della dell'anno in 
questo momento di verifica degli equilibri generale, abbiamo ritenuto di usare prudenza e 
quindi di  andare a registrare una minore entrata con chi danno invece che questa entrata 
tornerà regolare entro la fine dell'anno.

Maggiori  spese  engono  finanziate  fondamentalmente  mediante  delle  risorse  che  abbiamo 
liberato  dalla  riduzione  del  fondo  crediti,  dubbia  esigibilità  circa  €400.000  è  una  cosa 
importante perché questo è stato possibile, grazie ad un buon lavoro che hanno fatto gli uffici  
nella riscossione delle delle dei crediti pregressi è stata Inoltre incrementato di €80000 la 



previsione del biglietto di €30000 del canone unico patrimoniale in considerazione appunto 
della maggior numero di metri quadrati che la nostra città mette a disposizione e quindi di 
missione di vederti veramente a Rozzano e cemento ha tratteggiato nella fattoria del bilancio 
viene utilizzata una quota di avanzo di amministrazione, sapeva sapete che ne avevamo molto 
poco e l'abbiamo parte era vincolato quel poco comunque.

Com'è corretto farlo andiamo ad utilizzare €35000 circa sono accantonati per il personale 
dipendenti aveva prestato se avessi in convenzione con l'ex Unione terre verdiane 59.000euro 
CH vincolato da trasferimenti a finanziamento di esenzioni per servizi educativi e ulteriori 
spese per servizi educativi e sociali nell'ambito del grande settore del Welfare è stato inserito 
un contributo di €45000 da fondazione Cariparma sostegno delle famiglie per il pagamento 
degli affitti mentre stato ridotto di €82000 il contributo per il pianopovertà a seguito della 
rideterminazione  del  riparto  fatto  lo  Stato  sarebbe  modo  di  dover  parlare  ma  andiamo 
vengono infine imputate nelle corrette poste di bilance malita le entrate dei fondi PNRR la 
transizione digitale in esecuzione.

Appunta dei chiarimenti che sono intervenuti fa tanto dei vari organismi del governo che 
governano punto scusate anche io.

giochi parole storia del bilancio vede una agonismo del tema PNRR emersa la necessità di 
apportare alcune variazioni che sono determinate Soprattutto dalle ispezione di ulteriori con 
integrative del PNRR sono arrivati €40000 per i fondi che sono delle delle fondo opere di per 
gli per gli interventi di riqualificazione di telefono delle integrazioni che dovrebbero tener 
conto dei maggiori costi che a cui le amministrazioni vanno incontro dopo la crisi economica, 
domani frazione ai €2710000 di registriamo sono contributi pubblici di cui 960 mila sono 
appunto fondo opere industriali di un milione 750 vanno nel capitolo del conto termico GSE 
per il  nuovo polo scolastico della  zona sud variazione che Porta  anche una modifica del 
programma triennale delle opere pubbliche e in quanto questo tiene all'opera punto intervento 
zona nuovo polo scolastico in zona sud in cose pubblicate scadrà, credo alla metà sulla data 
precisa,  non ricordo alla metà di  agosto la  spesa per  l'acquisto del patrimonio di edilizia 
residenziale  pubblica  costituito  da  ramo di  edilizia  indivisa  della  cooperativa  di  Vittorio, 
essendo soggetta al regime del reverse charge e quindi è stata aumentata dell'ammontare del 
viva debito pari a circa €2 e questa cosa la copertura immediatamente perché lì va come come 
IVA credito dello stesso in poco che viene allocata nella parte entrata del bilancio, quindi 
Arrivano nel nostro bilancio entrate e 980 €6000 nell'ambito della gestione del sempre del 
patrimonio viene previsto un contributo di €100000 e da imprese per interventi di restauro 
della logica di piazza.

Il  cosiddetto  bonus  che  garantisce  come  poco  fa  è  stato  citato  per  il  tema  della  della 
Fondazione  Teatro  Regio  garantisce  questo  bonus  fiscale  importanti  benefici  fiscali  sotto 
forma di un credito.

Imposta 65% a chi affetto di erogazioni liberali in denaro per il sostegno della cultura Inoltre 
per intervento per la manutenzione su immobili i cablaggi della scuola Zani rifacimento della 
fognatura 200 socio assistenziale il ponte su questo sono in corso degli importanti lavori di 
messa in sicurezza lo spostamento delle situazioni vengono iscritte spese mensile €260000 
alla parte straordinaria il bilancio viene applicata una quota di avanzo questo vincolato pari a 
224 mila 40600 sono trasferimenti fondi PNRR a finanziamento di parte della costruzione dei 
nuovi spazi della mensa della scuola Collodi 166.000 euro di avanzo vincolato.   



Eventi correlati e specifici contributi, stiamo parlando del collegio dei Gesuiti potenziamento 
della  vecchia e  videosorveglianza e  la  manutenzione degli  edifici  scolastici  €17000 sono 
invece  destinati  investimenti  generici  e  minuti  infiniti  per  quanto  riguarda  il  secondo 
gentilmente sia la salvaguardia del bilancio attraverso la regia e coordinamento delle attività 
che vanno poste calco e singoli responsabili sono stati analizzati i liquidi voto riguardo la 
gestione  di  competenza  la  gestione  dei  resi  dell'estetica  la  verifica  degli  equilibri  della 
gestione competenza ha comportato una disamina di tutte le voci di entrata e di spesa con 
questi fondi rischi e fondi di riserva non più neri questione dei nuovi fabbisogni di spesa che 
sono emersi successivamente alla consegna dei Peanuts, quanti liquidi vedere se lui non tanti 
pure  lasso  di  tempo  trascorso  dalla  colazione  del  rendiconto  dell'esercizio  precedente  in 
occasione del quale lei mi ha risposto un'accurata verifica di tutti i crediti e delle sensibilità di 
questi.

Si è verificato se vi fosse un'ora situazioni non conosciute in precedenza che potessero essere 
potenzialmente a rischio non sono state riscontrate situazioni di inesigibili inesigibilità non 
adeguatamente  copiato  dal  dal  nostro  fondo  crediti  nulla  ha  portato  quindi  apportare 
variazioni al punto di vista.

Anzi,  buon  andamento  delle  espressioni  pregressa  con  un  dito,  come  ho  detto  prima  di 
liberare €400000 dal fondo crediti perché erano clinico stati incassati, invece me due debiti 
fuori bilancio sentenze che saranno oggetto della delibera successiva di qualche migliaio di 
euro alla salvaguardia di mandartela verifica del permanere degli equilibri di cassa, visto che 
il  bilancio  armonizzato  il  primo  esercizio  di  riferimento  stanziamenti,  non  sono  di 
competenza,  ma anche di cassa Loco riguardo a questo aspetto, non per quanto non dice 
l'obbligo di bilancio di previsione nemmeno durante la gestione di una pizza al parcheggio di 
casa.

Una verifica che la nostra azienda mia fa il tuo non è solamente che venga garantito un fondo 
di cassa finale, non negative tendenze in questo modo che la bilancia tra incassi e pagamenti 
non possa essere nei limiti comunque del fondo di cassa iniziare oggi lente per darmi un 
numero dispone di un fondo cassa per €8000000 che prevediamo dell'Antico un saldo finale 
di casa positivo.

Grazie  assolutamente  alla  capacità  che  hanno  gli  uffici  di  riscuotere  in  modo  efficace 
efficiente puntuale ricordo che so ma sono da pochi anni riusciamo a dare un fondo cassa 
qualche  anno  2017  che  abbiamo  fondo  cassa  positivo  e  quando  invece  non  sto  niente, 
purtroppo era stato messo in condizioni di rischio di essere sempre in anticipazioni di cassa 
ed è una cosa molto positiva che permette agli uffici di lavorare bene e gli amministratori ai  
nostri uffici di garantire servizi con puntualità e continuità.

Sì, compriamo Infine la Metano i pagamenti delle fatture che vengono in media con 15 giorni 
in anticipo rispetto al limite di legge che i 30 giorni con questa sintetica nota.

Io chiedo consiglio di assestamento generale.

Grazie grazie sindaco.

Apriamo gli interventi che vuole cominciare nessuno vuole venire io passo la basta reggo con 
un po' di domande.



Magari non so fare gli appunti che poi magari può rispondere.

Allora  stavo  pensando  un  po'  I  documento  perché  troppi  commissione  sono  arrivato  il 
pomeriggio 4:30 alle 6:30 a chi lavora a un po' fatica in due ore poterlo visionare.

Quindi adesso mi Un po' di cose stata del sindaco, allora ho visto 154.000 servizi informatici 
e  telematici  è  un  assistenza  o  cambiamo  il  ya  ha  3  anni  perché  la  spesa  mi  sembra 
decisamente sostenuta, poi abbiamo spiegato dei degli dei contratti.

C'è un aumento sui mutui questo Visto appunto la metà degli interessi anche l'ultimo mutuo 
acquisto casa di Vittorio non so se a tasso fisso variabile che incide sugli interessi perché è 
stato  fatto  l'acquisto  anche  in  base  a  un  conto  economico  basato  anche  su  un  corso  di 
manutenzione e anche questo è un tema che neanche guardando i vari costi di manutenzione 
che ci sono all'interno di questo documento sia su benissimo.

Mobili  ed  immobili  comunali  addirittura  ho  visto  i  €90000  solo  di  progettazione  per  la 
copertura degli  uffici  della  scuola Saldini,  solo progettazione,  non hai  idea di cosa Mica 
costare con l'intervento la progettazione, quindi mi riallaccio ai €400000.

Se non ricordo male gradi previsti per manutenzione Per 270 280 di Vittorio.

Io mi auguro di sì, ma dubito che gli anni che hanno questi appartamenti se questa cifra sarà 
sufficiente qui anche il fatto della scuola Aldini €90000 solo per progettare la copertura è 
tantissimi anni che è stata fatta abbiamo delle scuole che hanno quasi cent'anni sono ancora 
qua in Questo dimostra che una volta Si costruiva sicuramente meglio quindi invito tecnici 
amministratore tutto gli appalti pubblici, specialmente di monitorare.

Ultimamente si è visto io sono nel settore si è visto di tutto e di più se mette quei bonus 
costruzioni fatte veramente con i piedi, forse non fatte me €103000 per la videosorveglianza, 
soprattutto chiedo Su questo tema se poi questa videosorveglianza è videosorvegliata perché 
po' di tempo fa mi era stato arrivate delle voci nei che alcuni ti richiamo e non funzionassero 
o dire.

Tu sei questo potenziamento somiglianza, cioè comprende solo le telecamere o c'è anche la 
possibilità, magari l'utilizzo non so sono così intelligenti da segnalare all'operatore abbiamo 
200 telecamere, penso che sia difficile per una persona controllare tutte quindi non so se sono 
così intelligenti da segnalare all'operatore e guarda il primo piano perché siamo Problema 
invece la cabina dell'Enel.

Cerca di fare mente locale dove vai lunedì, ma soprattutto come va ascoltata e soprattutto 
perché paga il comune.

Ecco c'è un esigenza e dove viene messa in opera di Vittorio l'ho già detto.

Visto che livelli siamo arrivati.

Ho  visto  una  spesa  piuttosto  impegnativa  per  la  mostra  iconic  Entrate  uscite,  cioè  c'è 
un'uscita.



Diciamo che le Frattamaggiore dell'uscita chiedevo questa mostra su che base incamera non 
l'ho capita bene, intanto non ho seguito tutta la procedura di questa mostra, quindi capire cosa 
comporta Di preciso quindi.

Però vedo che c'è un introito adesso ho perso ho perso il punto dove era comunque c'era un 
avanzo per l'amministrazione.

Eccola qua.

Entrate 70010 circa €46000 di  utile  così una curiosità  a capire  da cosa era  la cosa delle 
entrate sono sempre sicure le uscite, le entrate sempre difficile quantificarle poi poi una cosa 
anche lì strada il la piattaforma fotovoltaica dire contributo GSE di 40.000 10688 fotovoltaico 
io a casa fotovoltaico Luca gestione a primavera vado su tutti i pannelli 60 €7000, abbiamo 
una pelle al mondo che sa perdere soldi.

C'è qualcosa che non funziona, poi il sindaco dice che è stata compensata l'iva.

Chiedo non vorrei fare una gaffe di di un'informazione, non è una critica è uno pensa sempre 
quando parlo io però è vero, che correre a questa somma di €900 e rotti mila euro è si usa 
quello  che  avremmo dovuto  spendere  o  incassare  Pardo  e  quindi  non  lo  spediamo  non 
dobbiamo  spendere  l'avrei  incassato  e  basta  questo  passaggio  mi  manca  perché  anch'io 
compenso l'IVA, però se se non avessi avuto delle fatture in uscita dove avrei Versare l'IVA 

l'iva che abbiamo pagato dai miei fornitori l'avrei 40 anni in un terreno complicato.

No.

Ho capito, però se vuoi Sì compensazioni ok che la compenso però non mangiare quelle 970 
quello che era a meno che proprio non c'ho capito niente di entrate e uscite.

Sì, ho finito l'elenco.

Grazie Raccogliamo tutti o no, se Raccogliamo tutte le domande che altro vuole intervenire 
non ci sono altri interventi consigliere Uni allora anch'io.

Li avevo già chiesto in commissione, anche se non è un membro.

Che voce vanno arrivati i documenti un'ora prima, quindi non ho ben chiavo questa veder 
Sarda indicato il dottor Burlini.

Ho provato ad approfondire lo e mi viene scritto in buona sostanza, l'inversione contabile è 
una deviazione alla  contribuzione dell'IVA e prevede che sia  il  committente  al  Servito  a 
pagare direttamente lì va in luogo del fornitore, infatti in una Delibera andavamo da collars i 
493500  €9  proprio  per  rimborsare  la  ditta  vittoria  di  questo  anticipo  nella  fattura  di 
rimborsarle per l'IVA.

Quindi quando mi diceva il dottor Burlini che non è un costo capisco che puoi la rimborsa 
vanno in un altro modo, però mi preoccupo perché perché siamo partiti con la Di Vittorio e 
ho la lettera del 27 luglio che la stimata dai vostri uffici € 6.000.000 ci siamo trovati.



Poi  a  €9.400.000  che  abbiamo  fatto  il  mutuo,  poi  ci  troviamo  sempre  nelle  precedenti 
delibere perché per maggiori oneri altri €615000 il tutto tenendo da parte questa famosa IVA 
che da una La dobbiamo pagare noi, anche se siamo gli acquirenti dall'altra dicono che viene 
compensata viene compensata, però chiedo al dott.

Burlini è un costo la formulazione, poi va sempre guardando nei chiarimenti della reversale 
indica che ci sono anche i Pet spray i pagamenti attraverso split payment, è giusto o no siamo 
sicuri che l'avversario è utilizzabile? Nel nostro caso, grazie, continuiamo altri interventi altre 
domande, se non ci sono altre domande passiamo alle risposte, così prego allora e facciamo 
rispondere il sindaco.

E lei ha fatto non rispondere ai tecnici, sono molto tecniche.

Devo accompagnare il meccanismo della causa è un meccanismo interno al meccanismo IVA.

Noi abbiamo aperto il CUP di un nostro bilancio abbiamo perso una sessione IVA, nel senso 
che gestiamo una parte del l'IVA da quando siamo tentati stonata di questi immobili IVA sulla 
quale abbiamo avviato mitra locuzione con l'agenzia delle entrate in accordo anche con la 
procedura fallimentare adesso non tanto lunga perché riteniamo che oggi l'IVA al 10 si era 
quella che hanno ritenuto con tranquillità incubatori la procedura che possa esserci un IVA 
agevolata  per  questo  tipo  di  oggetto  che  è  l'edilizia  sociale,  è  un  tema  o  troppo  molto 
dibattuto e aspettiamo che Agenzia delle Entrate.

Lo chiarisca sei un IVA 0 6 14 o se la compri un'altra 10 detto questo che sia dietro che sia  
quanto noi dobbiamo le nostre fatture di IVA e nella nostra nostra parte del bilancio su quelle 
su  quelle  poste,  possiamo  scaricare  l'IVA come  conosciamo  come  normali  cittadini  il 
meccanismo del  incassata  l'IVA,  poi  Burlini  potrà  spiegare  qual  è  il  meccanismo che  le 
pubbliche amministrazioni devono applicare che è sostanzialmente quello per cui l'IVA non 
trasmette più nelle ordinarie salita, ma è un meccanismo reverse charge, appunto che è carico 
a ho messo e quindi questo è un tema su cui mi preme.

Vai su spiegare.

Secondo noi ci siamo caricati nella seconda fattura di una quota parte di IVA.

Acquisto con Iva degli alloggi, non in prelazione quella quota parte potrà essere scaricata, 
quindi non è un costo finale nel bilancio del comune di Fidenza,  detto questo è il cosigliere 
Cabassa ha fatto tanti punti. 

Adesso magari l'architetto entrerà nel merito dei singoli e delle singole Voci del Qui stiamo 
parlando di variazione di bilancio, quindi credo che su alcune voci Cabassa abbiamo solo 
letto  la  quota  parte  della  variazione  su  quel  capitolo  non  la  totalità,  quindi  magari 
sull'architetto Gilioli o dott. Burlini. 

Quindi sono più chiare sulla mostra eyeconic a te una mostra che vogliamo portare a Fidenza 
con intenzione di mettere il refettorio accendere i riflettori su una parte del nostro centro 
storico, quello della zona delle ossa.

In  fondo a  via  berenini  della  zona  di  San Michele,  sapete  che  siamo diventati  abbiamo 
all'utilizzo della vecchia chiesa di San Michele c'è stato trasferito in quella zona sono previsti 



prossimamente diversi interventi di riqualificazione complessivi della zona di San Michele, 
abbiamo immaginato di fare una mostra d'arte moderna di assolutamente notevole e sarà 
questa  mostra  sostenuta  da  contributi  di  privati  e  la  biglietti  nel  senso  c'è  una  mostra  a 
pagamento non è gratuita e una previsione in funzione della di quanto chi la covata stimatore 
entrata  e  uscita  corsi  architetto  o  Burlini  nessuno  non  so  come  vi  dovete  dividere  gli 
interventi  Marco vuoi  allora?  Tutto  volevo  tavola  precisione  la  precisazione  sul  invio  la 
trasmissione  tardiva  dei  documenti,  visto  che  l'hanno  citato  sia  il  consigliere  Uniche  il  
consigliere a Cabassa.

Allora è questo il  regolamento di funzionamento del consiglio comunale che non ricordo 
Vanna piccolo ripaga.

Questa mattina hai Vedi che le proposte di deliberazione consiliare debbano essere messe a 
disposizione per consiglieri almeno 72 ore prima la data della seduta consiliare, quindi ci 
tengo a sottolineare non si parla di commissione data di commissione badata di seduta del  
consiglio niente, hai fatte trasmesso i documenti entro i termini previsti.

Se non ricordo male,  quindi  l'adempimento è  stato rispettato in  tutti  i  sensi  nonostante  i 
documenti.

Eccoci.

Questo forse qualche giorno abbiamo atteso inviarmi all'ultimo quasi e te lo dico all'ultimo 
minuto un paio d'ore prima perché Perché aspettavamo il parere dell'organo di vigilanza il 
parere del collegio dei revisori dei conti che potrebbero chiedere anche delle modifiche di 
conseguenza sia per rispetto rispetto di voi  tutti  i  consiglieri,  abbiamo atteso il  parere in 
maniera  che  abbiate  potuto  avere  direttamente  i  documenti  definitivi  e  quindi  non  i 
documenti ho bisogno anche poi l'altro potrebbero essere stati modificati.

Quindi io quella che io suggerei per il futuro 

Innanzitutto da parte nostra ci  sarà l'impegno di mettervi a disposizione documenti prima 
della promozione ma nello stesso tempo stringe.

anche di convocare siete d'accordo di convocare la commissione in una data più ridosso del 
Consiglio della data del consiglio in maniera che possiate avere i documenti nella definitiva, 
altrimenti rischi di averne dell'aviazione del provvisoria e non definitiva e nei tempi stabiliti, 
se siete d'accordo, io faccio questa puntualizzazione sulla sul arrivo tardivo che dal vivo a 
mio avviso non è prego posso permettermi io non volevo assolutamente dire che non era nel 
regolamento paga, lo so che le 72 ore dal consiglio è il problema qual è che purtroppo non 
abbiamo  il  tempo  materiale  di  dargli  un'occhiata  arrivando  2  settembre  corretto  una 
commissione  più  avanti  possibile,  però  in  quel  caso  qui  eravamo  può  andare  a  sabato 
domenica e magari non c'è non ci sono i consiglieri, chiediamo visto che quel Sembra che 
non era una colpa dei tecnici del comune, ma era un ritardo dei revisori.

Magari chiedi al revisore.

Se riesci anticipare un po' è vero che regolamento 72 ore ma se posso prima o 120, non è che 
cambierebbe il mondo, non so che 2 giorni più o meno che cambierebbero a meno che non sia 
un problema serio, insomma, in modo che tutti evitiamo poi di prendersela.



No io in commissione.

Mi ero un attimino scaldato, ma non accusavo in ritardo, sapevo che stava dentro la strada 
dure del consiglio.

Il  problema  facendo  una  commissione,  allora  ci  ritroviamo  che  poi  non  se  ne  parla  in 
commissione dobbiamo in consiglio.

Magari  a  te  era  un sacco di  tempo fa  2000 domande che  le  si  poteva  chiarire  prima in 
commissione, Ok, era solo questa la motivazione dàdell'altro giorno questo anche aggiungo 
che era arrivato nel termine per il 18, io non l'ho potuto spedire.

Quindi è meglio perché ero impegnato impegnato con voi, però secondo me se si facesse 
convocare la commissione si è c'è il presidente Scarabelli che vuol parlare il presidente della 
commissione convocata al massimo il nostro che si può fare penso che l'abbiamo fatta mi 
sembra giovedì gli altri giorni Sabato e domenica non era possibile, come abbiamo suggerito 
in commissione che non ci sono tutti i documenti mandati quelli che ci sono così almeno 
possiamo  almeno  visto  che  poi  la  commissione  Non  ha  politica,  ma  è  tecnica  almeno 
sappiamo già i contenuti prendi questo Cioè Convocare la commissione di testo è stato detto 
assolutamente che non era gradita fare tipo di domenica o di sabato.

Ecco no, assolutamente vengono noi commettiamo.

Soprattutto quella di preciso io la compro sempre anche il giorno prima del consiglio, anche 
se poi dopo una bella anche tempo qui per valutare quello che ci siamo detti senso quando poi 
avete della documentazione.

Mi raccomando anche se non è completa al 100% e poi inviate Le Ne abbiamo di documento 
sulla quale inizia a discuterne.

Sì, c'è da capire che in questo caso non cercato di avere tutti i documenti per non darvi un 
documento che poi andava modificato, nel caso revisori avessero fatto delle modifiche ho 
richiesto Hai visto noi dicono che non ci  sono problemi, però in questo per questo che i 
documenti sono arrivati però in tempo perché le 72 ore come dice il regolamento e sono state 
rispettate andiamo avanti perché o sennò ci vediamo su questo prego consigliere Uni, grazie, 
volevo solo puntualizzare al dottor Moulinex, uno del re legittimo, volevo far presente che 
oggi 31 luglio è l'ultimo giorno che come capigruppo che poi l'hanno rinviato non ha mai 
spiegato i motivi te li hanno già convocato metà giugno, quindi hanno avuto non 7245 45 
giorni per poter dire Cosa c'era nel consiglio, quindi ho capi.

Tutti gli impegni di tutti.

Però credo che bisognerebbe guardare anche quello che sono anche se dal regolamento a 
posto, visto che non sempre viene rispettato al 100% Forse è giusto anche rispettare e che i  
commenti che fanno così di minoranza.

Grazie allora il Alberto possiamo velocemente alle cose che ha chiesto consigliere Cabassa 
nella valutazione dei €154000.



Hanno  un  peso  rilevante  gli  interventi  e  si  avviano  in  questa  frase  e  si  compra  prima 
dell'apertura delle scuole che riguardano il cablaggio di dettaglio passatemi questo termine 
non troppo tecnico della scuola Zani la scuola Zani ha ricevuto.

elementi importanti in grado di rappresentare un avanzamento Nella formazione digitale degli 
studenti che necessitavano di un intervento altrettanto puntuale di tipo infrastrutturale vecchia 
abbiamo programmato e ha necessità di un maggiore sostegno economico rispetto alle risorse 
che avevamo già a disposizione restituirà però una scuola a quel punto in grado di rispondere 
pienamente  può essere  una  scuola  un  edificio  storico  alle  esigenze  di  formazione  anche 
interni  formato digitale  contemporanea attuali  la  l'edificio del  CFP è del  1988, quindi  la 
copertura anche per fronte temporale in particolare la copertura delle Officine che fatto con 
lastre in parte anche in cemento amianto, non vede tutti i problemi di copertura fatto in quel 
L'intervento di sostituzione si porta dietro anche un adeguamento sismico della Futura di 
Monticiano viene sostituito solo il manto che rientra in un'operazione economica che costa 
€1000000, questo è il tipo di finanziamento che abbiamo chiesto sui fondi ministeriali per la 
messa  in  sicurezza  del  nostro  patrimonio  in  questo  caso  di  CFP  i  €90000  sono  un 
finanziamento su conto ottativo è che riguarda la progettazione definitiva ed esecutiva che 
contempla non solo i lavori del Manto di copertura.

Ma sembra tutto anche la progettazione strutturale le somme previste per la manutenzione 
degli alloggi della diritto.

Io rispetto alle altre sono specificamente previste nel centro di costo di due quindi non vanno 
poi a coprire tutte le altre luci ordinarie del nostro patrimonio che ha sempre maggiore e 
bisogno anche in questo senso ma le trovava.

Puntualmente delineate in quel capitolo.

Il le somme che applichiamo di avanzo vincolato della videosorveglianza ci consentiranno in 
un'operazione  di  PPP di  passare  da  un  patrimonio  di  telecamere  che  attualmente  di  64 
telecamere ne verranno realizzate installate 76 in più, quindi patrimonio complessivo 17 a 
mente si raddoppia, sei un po' più del raddoppio in questo in questo investimento è previsto  
anche tutto nuovo server hai un nuovo sistema di gestione dell'informazione delle telecamere 
che per quanto ovviamente di mia conoscenza conservano il dato e sono anche poi controllate 
dagli agenti preposti dentro gli uffici della polizia locale.

Ma su questo potrete raccogliere anche informazioni più puntuali dal comandante.

La cabina Enel è la cabina Enel a Torre che attualmente è inglobata dentro l'edificio comunale 
sottoutilizzato dell'Acquedotto l'edificio comunale che sta  sotto  la  sotto  quell'edificio con 
un'operazione  di  ristrutturazione  edilizia  viene  demolito  e  ricostruito  nell'ambito  di  un 
importante finanziamento p.n.rr.

Per finalità sociali, si prevede.

Ovviamente  la  ricollocazione  anche  delle  sedi  delle  associazioni  che  ancora  sono  in 
quell'edificio che per ogni edificio che ha bisogno di un intervento radicale di trasformazione 
la cabina Torre viene collocata dal lato opposto di quel giardino che anch'esso viene viene 
riqualificato e chiave.



Quando esce line edificio ed è dentro un tuo edificio e tu chiedi ad Enel di spostare la cabina.

Ovviamente gli oneri e sono i tuoi per quanto riguarda il fotovoltaico di rimale quelle sono 
maggiori somme in entrate in spesa quel foto.

Dai con fotovoltaico che è in regime di concessione dal 2011 dove gli introiti spettano al 
concessionario, avendo il comune un importo fisso dicano di €100000 all'anno che il Diciamo 
quello che a passare il termine che ho usato il consigliere su guadagno il resto delle partite 
cioè gli introiti dalla vendita di energia e da tariffa incentivante spettano al concessionario, c'è 
la differenza che la tariffa incentivante non è in IVA, quando il concessionario ci ripete l'ha 
fatto ovviamente c'è l'IVA, ma è Iva che il  comune scarica quindi la partita si  chiude in 
assoluto pareggio da quel punto di vista fatto salvo i €100000 che spettano ogni anno dicano 
a favore del comune.

Credo di avere risposto alle cose che chiedeva il consigliere se Marco lascio lui.

E vuole fare un approfondimento aggiuntivo integrativo su inversione contabile del Reverse.

Ovviamente quella stessa natura l'intervento fatto da noi sul patrimonio di Vittorio a titolo di 
venire  per  quello  che  riguarda l'acquisizione del  patrimonio in  Reverse,  poi  diverso è  la 
gestione IVA dello specifico stazione di cui parlava prima al sindaco.

Allora come avete visto così non è un trattato di economia e commercio di Finanza.

Se qualcuno vuole fare che pensi che siamo stati chiari.

Dai andiamo giusto che lo spieghi ma cerchiamo di essere sintetici per sennò.

Diventiamo anche perché il consiglio comunale va bene come per favore, lasci parlare il Il 
dottor Burlini come ricevo in commissione bilancio l'abbiamo già trattata in questo momento 
voi.

Avete visto gli allegati che abbiamo mandato due porte di pari importo è di circa €980000 
una una di  parte  entrata  è  una riparte  spesa questo perché questo perché l'operazione di 
acquisti  degli  elogi  di  Vittorio  soggetti  al  regime  del  Reverse  che  non  è  altro  che  un 
inversione contabile e Consente di effettuare l'inversione appunto dell'imposta direttamente 
sul destinatario anche che succede niente.

In poche parole quello che succede il comune deve Versare l'IVA che sulle beni acquistati ma 
diversa direttamente in quanto in quanto Testualmente se li  vedrai,  cioè il  reverse charge 
operazione neutra attraverso la quale l'IVA che il comune dovrebbe Interamente dal proprio 
bilancio, quindi non versando e non rispondendo, quindi dimentichiamoci il regime ordinario, 
come diceva  Giovedì  il  consigliere  Uni  puoi  segnare un salto  dell'IVA a  debito  e  IVA a 
credito il saldo viene pagato.

No,  questo  qua  esce  da  questo  regime  quest'operazione  per  l'azione  prevista  dalla 
agenziadelleentrate.it terminato operazioni soggette al regime del reverse charge e questa è 
una di quelle dove c'è questa inversione contabile e l'operazione diventa neutra.

Infatti nell'allegato voi parlate tanto tanto di entrata.



Grazie mille passiamo.

Allora alle dichiarazioni di voto che chi vuole intervenire il presidente prego, consiglierei 
Comerci.

Io penso tutto quello che dovevo dirti te l'ho detto in commissione.

Non stiamo qui a ripetere le varie problematiche, non ho visto la voce per quanto riguarda la 
previsione delle cimitero di siccomonte.

Se la mettiamo in assestamento.

Cerco vicini lavoro e sto andando a gara è quello che mi chiedono il cuore questa situazione 
qui.

Non volevo.

Non volevo.

Non volevo interrompere la dichiarazione di voto.

Ma gli abbiamo già messi a giugno i €200000. comunali

Ali per l'intervento sul cimitero di siccomonte per un intervento quelli che già sei stata quella.

Assolutamente sì.

Anche  perché  in  commissione  le  cose  importanti,  vediamo  un  po'  di  politica  molto  più 
delicati questa amministrazione questo ricordiamo che l'ultima Se sta meglio da fare.

E questo anche il nostro sindaco in base alla legge è fatto il motore è la terza Dio provvederà, 
quindi vista politico cerchiamo di vedere un po' la città, come l'abbiamo lasciata come la 
ritroveremo o io o bisogna premere un pochettino sulla sicurezza.

Ecco la  gazzetta  continuamente  parla  di  Cerca situazione un po'  strane  ancora in  questo 
contesto non è stata portata insomma.

È un attenzione che faccio una città un pochettino più pulita i rumori i rumori i rumori dei 
cittadini adesso su una cartina politica mente di un qualche assessore che si è permessa a dire 
che mi sembra che non è corretto sindaco che il tuo stesso ti permetti a dire che la minoranza 
e scassina politicamente nel mi sembra che l'assessore se la poteva risparmiare oppure veniva 
dal  Consiglio  col  pubblico  dibattito  anche  in  gazzetta  gazzetta  un  convegno,  sei  la 
mianoranza ignoranza,  ma per  lui  allora ci  mette  alla  prova e dibattiamo nel  nel  nel  nel 
dibattito è nel dibattito politico tra assessore è consigliere vero.

Scusate non si deve permettere che la minoranza il Cassina e anche colletto frazione.

Gruppo che la relatrice ha riportato che la minoranza e scassina e questo mi rimane anche 
come come consegna Questo assessore che c'è il permesso dire queste cosette che non va dal 
punto di vista politico si può affrontare diversamente.



Però  non  si  può  battere  in  questo  modo  mi  ricordavo  anche  la  funzione  anche  delle 
differenziata si sente in città nelle nella pubblica piazza e le problematiche che ci stanno sotto 
a ricordare il punto di vista tecnico non è mia competenza.

Però io porto io il rumore il rumore del della comunità quello che sento io riporto.

Ecco non cerchiamo di lasciare di lasciare la città distrazione che tra 10 mesi 9 mesi.

Insomma finisce il suo mandato che dia un buon segno.

Di una certa situazione è raccomando.

Io la sicurezza e i problemi che si vanno che si danno anche a vedere e dopo le ferie.

Insomma che sono abbastanza molto particolari è che diceva prima essendo ma anche per gli  
altri che non abbiamo avuto finanziamento regionale.

Come si doveva fare? Non abbiamo accontentato più del dovuto non abbiamo bisogno tutti 
questi  è  un  Attenzione,  c'è  un'attenzione  che  faccio  a  questa  amministrazione  è  questo 
assestamento di bilancio che di prevenzione alla revisione che che abbiamo che abbiamo 
approvato in dicembre.

Quindi andate aggiungere di Vittorio con il che porta.

Che forte l'abbiamo ha dati per il bonifico io per me nella mia dichiarazione di voto il mio 
voto è contrario, però ho detto quello che pensavo grazie, grazie.

Altri interventi altre dichiarazioni di voto se non ci sono consigliere Uni.

Grazie Presidente.

Io ho cercato di sì di pensarla come il dottor Burlini, però mi Nascono dei dubbi perché per  
che nella precedente delibera.

Infatti ci siamo collegati ed abbiamo pagato 493.000 €509 per l'IVA, poi se fosse un IVA 
esente che non è perché dobbiamo fare degli interpello all'agenzia delle entrate, quindi da 
qualche parte sono usciti che poi ce le diano indietro, ma non per te lo dirà le Agenzia delle 
Entrate, sarà un altro modo di verificare che 986 €1000 sommati ai 10 milioni Zero 15.000.

Ricordiamoci che siamo partiti da 6 milioni.

Ecco fanno 11 milioni di euro, mi sarei aspettato dal sindaco che è sempre dice Fidenza il 
primo il primo stato anche l'unico che ha acquistato i beni della di Vittorio nel fallimento gli 
altri non ancora non mi risulta che le abbiano presa detto questo avrei avrebbe fatto piacere 
avere un quadro economico quadro economico che ho chiesto fin dall'inizio di luglio dello 
scorso anno non dà passato un anno.

Ecco e non è arrivato nulla.

Mi sono aspettato di vedere che mutuo ci costa X almeno come previsioni.



Ricordami Chicken Europa hanno alzato il tasso al 425, abbiamo un po' trentennale a tasso 
variabile, quindi Questo significa che è un salto nel buio al costo, però una previsione si può 
fare come può fare la previsione che Quando parti  particolare i  costi  di  manutenzione io 
adesso quando avrò tempo controllerò perché mi ricordo leggendo lo scorso anno, non per il 
6 politico o di ex dirigenti della di Vittorio come consiglio di amministrazione c'era scritto 
che io non ho già staccato i pavimenti che c'erano infiltrazioni dal soffitto che sono delle 
pareti a nord che colava acqua dalla condensa dall'umidità.

Quindi da solo fuori vedevano nelle perizie giurate asseverate depositate dal tribunale, quindi 
mi avrebbe fatto piacere perché perché così evitiamo a consuntivo a forza di una caramella 
alla volta di continuare ad aggiungere costi come è stato fatto nella precedente delibera per i 
€615000 che Di fatto come diceva mio nonno perché anche lui non solo quello del sindaco 
aveva  delle  massime  diceva  che  non  è  giusto  vendere  il  vitello  in  pancia  alla  Mucca  i 
€615000 li ricordo che sono gli oneri edilizi della scheda 18 della scheda Rai 5 che devono 
ancora partire, quindi li abbia già impegnati prima che queste parti pratiche iniziano.

Ecco detto questo allora, speriamo che prima della della cosa di questa consiglio vengano 
fatti un quadro economico serio, perché ha detto dopo un anno io non ho visto l'avevo chiesto 
quanto hai famosi 8 milioni di carta.

Io dico ci mancherebbe perché sono stati venduti due gioielli di famiglia uno che ci dava oltre 
€1000000 Rete Gas l'altro che volutamente ripeto.

Assolutamente è stato tenuto in passivo, tant'è che quando ha chiesto una stima alla delle ditte 
terze, Giano.

Ricordati che con quel progetto che va nel cassetto del 2016 si poteva avere un utile detto  
questo.

Quindi il nostro voto sarà sicuramente contrario.

Grazie altri interventi altre dichiarazioni.

Non ci sono altre dichiarazioni passiamo alla votazione prego dottor Botti, MADDY 

Massari - Favorevole. Tedeschi- favorevole.  Dotti – favorevole. Narseti-  favorevole.  Busani 
-   favorevole.   Sartori  -   favorevole.   Spelgatti-  favorevole.  Rota-  favorevole   Rastelli- 
favorevole.  Gallicani-  favorevole.  Scarabelli-  contrario.   Uni-  contrario.   Parri-contraria. 
Cabassa- contrario. Comerci- contrario.  Pollastri - contrario.

Ok, passiamo alla votazione del immediata eseguibilità,

Massari - Favorevole. Tedeschi- favorevole.  Dotti – favorevole. Narseti-  favorevole.  Busani 
-   favorevole.   Sartori  -   favorevole.   Spelgatti-  favorevole.  Rota-  favorevole   Rastelli- 
favorevole.  Gallicani-  favorevole.  Scarabelli-  contrario.   Uni-  contrario.   Parri-contraria. 
Cabassa- contrario. Comerci- contrario.  Pollastri - contrario.

ok con 1-2-3-4-5-6-7-8-9-.... 10 i voti favorevoli e contrari Idem.



Per  l'immediata  eseguibilità  la  delibera  è  provata  immediatamente  eseguibile  Segretario, 
allora alla sesta.

Generale di bilancio e salvaguardia degli equilibri per gli esercizi 2023-2025 ai sensi degli 
articoli  175 comma 8 e 190 decreto legge 267 200, passa con 10 voti  favorevoli  nessun 
astenuto e sei contrari tanto è che li immediata eseguibilità con gli stessi voti.

6)  CONVENZIONE  TRA  LA  PROVINCIA  DI  PARMA,  LA  PROVINCIA  DI 
PIACENZA  E  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  PER  IL  SERVIZIO  IN  FORMA 
ASSOCIATA  DELLA  SEGRETERI  GENERALE  DAL  01.08.2023  AL  31/12/2023. 
APPROVAZIONE.(Relatore Sindaco)

Ma siamo ora  al  punto numero 6 convenzione  tra  la  provincia  di  Parma la  provincia  di 
Piacenza il comune di Fidenza per il servizio in forma associata della segreteria generale dal 
18 2023 al 31/12 2023 approvazione relatore sindaco prego, prego sindaco 31 luglio scade a 
scavalco del Segretario comunale pertanto.

Come individuare un nuovo titolare della segreteria generale.

Cercando di perseguiva efficienza nelle organizzazioni della struttura organizzativa e risparmi 
di  spesa,  abbiamo proposto  il  rinnovo del  Segretario  generale  mediante  l'adesione  a  una 
convenzione tra la provincia di Parma, provincia di Piacenza.

Il  comune  ha  presentato  istanza  le  due  province  che  hanno  approvato  l'estensione  della 
convenzione e anche il Comune.

Quindi per il periodo dal primo agosto 23 al 31 dicembre o nella coniugativo di spesa intende 
aderire alla convenzione ricotte spesa sarà 10% alcuni Fidenza 50 da provincia di Parma e 
Piacenza con questa delibera.

Quindi vogliamo avere l'autorizzazione ad andare a sottoscrivere questa convenzione.

Grazie Grazie Sindaco, apriamo il dibattito che vuole intervenire.

Consigliere Comerci vuoi parlare ci sono interventi passiamo alle prego consigliere Uni.

Grazie  presidente,  volevo  chiedere  se  non  è  il  caso  visto  che  adesso  andare  fino  al  31 
dicembre, quindi re visto che ci sarebbe il tempo almeno per il 2024.

Indire un posto fisso è un la segreteria trovavo il nominativo, visto che il comune di Fidenza 
dicono che  il  secondo  nella  provincia  invece  di  dividere  in  tre  un  Segretario  basterebbe 
Fidenza è un comune più piccolo.

Ecco quindi di Indire un concorso Quantomeno per poter assegnare il posto, ecco.

Altri interventi.

Se non ci sono altri interventi passiamo alle dichiarazioni di voto consigliera Parri.



Sì, grazie presidente sappiamo che è una questione puramente tecnica e lavorando anche nella 
pubblica amministrazione so quanto sia difficile trovare il terminato figure soprattutto tecnici 
in questo periodo.

Però ritengo per un comune.

Come  il  nostro  il  10%  sia  della  spesa  che  poi  effettivamente  anche  del  del  tempo 
dell'impegno sia un po' poco.

Mi auguro che presto venga trovato una figura non in convenzione suddivisa con altri enti.

Ma che si riesca a trovare una figura.

Insomma che principalmente si occupi del comune.

Per questo il nostro voto sarà di astensione. 

Grazie  consigliera  altre  dichiarazioni  di  voto  consiglierei  Uni  Come  già  richiesto  in 
precedenza.

Cioè credo che per tantissimi anni abbiamo avuto la presenza sempre un Segretario sarebbe 
un'immagine anche di conferme di continuità averne uno visto che alla fine il costo rispetto 
quelli che vengono impegnati per cose non così tutti importanti.

Credo che sia il minimo.

Quindi anche il nostro voto sarà di astensione altre.

Grazie consigliere Uni altre dichiarazioni se non ci sono altre dichiarazioni di Passiamo alla 
votazione prego dottor Botti.  maryy

Allora

Massari - Favorevole. Tedeschi- favorevole.  Dotti – favorevole. Narseti-  favorevole.  Busani 
-   favorevole.   Sartori  -   favorevole.   Spelgatti-  favorevole.  Rota-  favorevole.   Rastelli- 
favorevole.  Gallicani-  favorevole.  Scarabelli-  favorevole.   Uni-  astenuto.   Parri-astenuto . 
Cabassa- astenuto. Comerci- favorevole.  Pollastri - astenuto.

votiamo adesso l' immediata eseguibilità.

Massari - Favorevole. Tedeschi- favorevole.  Dotti – favorevole. Narseti-  favorevole.  Busani 
-   favorevole.   Sartori  -   favorevole.   Spelgatti-  favorevole.  Rota-  favorevole.   Rastelli- 
favorevole.  Gallicani-  favorevole.  Scarabelli-  favorevole.   Uni-  astenuto.   Parri-astenuta . 
Cabassa- astenuto. Comerci- favorevole.  Pollastri - astenuto. 

Ok  312...12  voti  favorevoli  4  astenuti  immediata  eseguibilità  la  delibera  approvata 
immediatamente esecutiva.

Grazie Segretaria.



Allora la convenzione tra la provincia di Parma e provincia di Piacenza il comune di Fidenza 
per il servizio informazioni per la segreteria generale dal primo agosto 2023 al 31/12 2023, 
passa con 12 voti favorevoli 4 astenuti nessun contrario, così come le immediata eseguibilità 
passiamo ora l'ultimo punto è il numero 7 riconoscimento di debiti fuori bilancio a norma e 
per gli effetti dell'articolo 194 comma 1 lettera D legislativo 267/2000 relatore

7)  RICONOSCIMENTO  DI  DEBITI  FUORI  BILANCIO,  A NORMA E  PER  GLI 
EFFETTI  DELL'ART.  194,  COMMA  1,  LETT.  A)  D.  LGS.  267/2000.  (Relatore 
Sindaco)

Sindaco è  presidente con questa delibera dobbiamo andare a riconoscere due debiti  fuori 
bilancio sentenze del giudice di pace o del giudice di pace 1 per l'importo di €1.185,78 debito 
che viene deve essere accertato la luce comunale è alta piazza 136,82 con che sicuramente 
sono  €1.522,60  devono  essere  riconosciute  come  prevede  la  norma  devono  essere 
riconosciuti dal consiglio comunale, in quanto non erano, ovviamente previste la delibera 
l'allegato parere favorevole dei revisori dei conti.

Io non ho altro da aggiungere.

Grazie Sindaco passi.

Allora se qualcuno sa deve fare qualche intervento, prego consigliere del presidente, volevo 
chiedere che di solito quando c'è un debito fuori bilancio dovrebbe essere individuato che 
sono i responsabili che hanno causato questo debito.

Ecco negli atti occupato leggere non non si comprende non viene fatto nessuna indicazione.

Se lo vuol fare chi a conoscenza degli atti, grazie.

Sono debiti da sentenza consigliere altri interventi.

Se non ci sono.

Interventi passiamo alle dichiarazioni di voto prego consigliere Uni vedo che sia da sentenza, 
ma il sindaco che di solito si vanta di essere sempre il primo dovrebbe e ricordarsi tutte quelle 
volte che con i debiti fuori bilancio CEE navigato per mesi dando sempre l'amministrazione 
che ha chiuso i suoi conti nel 2014 detto questo Premetto che vorrei ricordarvi che l'ordine 
della  Corte  dei  Conti  del  Veneto  numero  103  del  2023  dice  la  delibera  consiliare  di 
approvazione  del  debito  fuori  bilancio  svolge  una  duplice  funzione  sia  di  ristabilire  gli 
equilibri  di  bilancio,  ma  anche  di  accertare  l'eventuale  responsabilità  amministrativo-
contabile.

Quindi la risposta che ha dato sia il tempo con la sentenza.

Semplicistica non ha risposto di fatto, voglio più ricordarmi che le norme e la Corte dei Conti 
condizionano il riconoscimento dei seguenti dei debiti fuori bilancio trasferimenti condizione 
l'opera di ricostruzione delle cause delle formazioni per per essere completa deve ricondurre 
all'eventuale l'individuazione di specifiche responsabilità individuale, oltre che di possibili 
disfunzioni organizzative da sistemare parere favorevole sul riconoscimento dei debiti fuori 
bilancio riportato Nella proposta di delibera l'oggetto.



Dunque fatto.

Salvi integrale come sopra accennato l'informazione da Consiglia da unire al consiglio con la 
deliberazione successive norma, dovrebbe essere inoltrata alla Procura della Corte dei Conti, 
quindi chiedo che segretaria comunale si attivi in tal senso quello che non  intenda procedere,  
chiedo che venga comunicati ai consiglieri così ottemperando loro invece delle invece che 
dire certe cose.

C'è già scritto in delibera se Hai votato a favore dei voti a favore di trasmettere la procura 
della Corte dei Conti.

Come fanno gli uffici lo vede lei serve prende la riga che le serve e ho messe tutte le altre, 
quindi ha individuato i nomi gliel'ho chiesto prima apposta, sono adesso logico.

Va bene allora la Corte dei Conti, però dato che ho mettete sempre di dire il nome di chi si è  
sbagliato.

Forse perché non volete vi prenderete l'avresti, comunque sono tutti gli altri due non si sente 
bene.

Non mandatelo.

Open il mio voto sarà contrario.

Perché non indicate mai che ha sbagliato.

Ho  chiesto  il  suo  nome  volte  anche  altre  dichiarazioni  di  voto,  se  non  ci  sono  altre 
dichiarazioni passiamo alla votazione prego dottor Botti, 

Massari - Favorevole. Tedeschi- favorevole.  Dotti – favorevole. Narseti-  favorevole.  Busani 
-   favorevole.   Sartori  -   favorevole.   Spelgatti-  favorevole.  Rota-  favorevole   Rastelli- 
favorevole.  Gallicani-  favorevole.   Scarabelli  -  contrario.  Uni-  contrario.   Parri-contraria. 
Cabassa- contrario. Comerci- contrario.  Pollastri - contrario.

adesso votiamo l'immediata eseguibilità. 

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  favorevole.  favorevole  tedeschi,  volevo  avviso  che 
abbandonano  l'aula  devo  salutarvi.   Dotti  –  favorevole.  Narseti-   favorevole.   Busani  - 
favorevole.   Sartori  -   favorevole.   Spelgatti-  favorevole.  Rota-  favorevole   Rastelli- 
favorevole.  Gallicani-  favorevole.   Scarabelli  -  contrario.  Uni-  contrario.   Parri-contraria. 
Cabassa- contrario. Comerci- contrario.  Pollastri - contrario.

 ok? Quindi con 10 voti favorevoli e sei contrari Idem.

Per l'immediata edibilità la delibera approvata immediatamente esecutiva.

Grazie Dottor Botti.

Allora hai il  punto A meno 7 riconoscimento di debiti fuori bilancio norme per gli effetti 
dell'articolo 194 comma 1 lettera a del decreto legge 267.



E2000 passa con 6 voti contrari e nessun astenuto e 10 favorevoli la stessa cosa.

Per l'immediata Esegui abbiamo finito il consiglio di questa sera Auguro a tutti una buona 
notte e oggi a vederci Alberto Alberto sì, ci sono là, scusami un secondo telefonata ti rispondo 
subito, eh.
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